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AKTUALITY

ČERVEN VE ZNAMENÍ SPOLEČNÝCH 
OSLAV A PŘÍJEMNÝCH DNŮ

V  polovině roku pravidelně pořádáme akci  Slavnosti Jihu. 
Proč? Protože obyvatelé našeho městského obvodu si je za-
slouží. Třeba už jen za to, jak se Jih každým rokem posouvá do-
předu a mění k lepšímu. Celé rodiny, mladí i ti starší si mohou 
užít fajnový víkend za vstupné, které je s ohledem na nabídku 
kapel a bezplatné atrakce v areálu spíše symbolické. Pro děti je 
dokonce zdarma. Čekají nás cirkusová představení, bublinková 
show, malování na obličej, herní zóny, autodrom i skákací hra-
dy. K tomu skvělý hudební program. Představí se také spolky 
a sdružení. Jsem rád, že na blížících se Slavnostech Jihu některé 
z nich dostanou příležitost prezentovat se a oslovit nové členy. 
A  ještě mě těší, že zde vyrůstá řada talentů a  nejlepší z  nich 
vystoupí jako předskokani hvězdných kapel.

Život samozřejmě není jen o oslavách. Pro lidi se toho dlou-
hodobě dělá mnohem víc. S  lehkou nadsázkou často říkám, 
že náš Jih funguje trochu jako stát ve státě. Pomáháme tam, 
kde právě stát v současnosti bohužel selhává. Služeb, investic 
a podpory ze strany obvodu je čím dál více. Provozujeme po-
třebnou obecní poštu, brzy otevřeme ordinace zubních lékařů, 
zajišťujeme právní poradnu, pomáháme dary potřebným, čin-
nostmi ve prospěch seniorů nebo maminkám s dětmi od jed-
noho roku, které se chtějí vrátit do zaměstnání. Připravujeme 
první dětskou skupinu.

Staráme se, i  když to nemáme v  popisu práce. Třeba jako 
při nedávném požáru bytového domu a při řešení následných 
životních situací. Radnice prostě není jen velká kancelář. Jsou 
to především lidé připraveni nabídnout pomocnou ruku. Jsou 
to moji kolegové zastupitelé a úředníci, bez kterých by spousta 
věcí a záležitostí nebyla vůbec možná.

Chci se zeptat: Zajímají vás naše názory, postoje a  plány? 
Jsme připraveni o nich diskutovat a zohlednit konkrétní podně-
ty. Mimo jiné i ve stánku obvodu, který najdete na Slavnostech 
Jihu ve dnech 21. a  22.  červen 2025. Klidně se tam potkejme 
a bavme se o čemkoli. 

Dětem přeji radost z vysvědčení a vám všem pohodové léto. 
Ať to na Jihu žije!

Martin Bednář 
starosta a senátor

BEZPEČNĚJŠÍ CESTA DO ŠKOLY
Ostrava-Jih ve spolupráci 

se ZŠ Šeříková, statutárním 
městem Ostrava a  Městským 
ateliérem prostorového pláno-
vání a  architektury (MAPPA) 
připravuje pilotní díl projektu 
nazvaného Školní ulice.

Jeho cílem je zvýšit bezpeč-
nost a  zpříjemnit každodenní 
cestu dětí do školy. V  dubnu 
se uskutečnil dotazníkový prů-

zkum mezi žáky, rodiči a peda-
gogy. „Ukázalo se, že děti sice 
chodí do školy převážně pěšky, 
přesto ale vnímají cestu jako 
nebezpečnou,“ uvedl místo-
starosta Radim Ivan. Zazněly 
i  návrhy na zlepšení okolí ško-
ly, jako jsou výměna povrchů 
chodníků a  schodišť, doplnění 
zeleně, laviček nebo herních 
prvků.

LIDÉ ROZHODNOU O TRASE 
TRAMVAJOVÉ ŠESTKY

Na základě podnětů veřej-
nosti prověřuje Dopravní pod-
nik Ostrava (DPO) účelnost 
stávající trasy tramvajové linky 
číslo 6. V  souvislosti s  tím při-
pravuje anketu, která má za cíl 
zjistit názor cestujících na mož-
né úpravy.

V  současnosti je „šestka“ 
vedena z centra města přes za-
stávky Nádraží Vítkovice a Kino 
Luna až na konečnou Výškovi-
ce. Někteří cestující však dopo-
ručují zkrácení trasy – linka by 

v  tomto případě po zastávce 
Kino Luna pokračovala společ-
ně s linkou číslo 11 po ulici Svor-
nosti na smyčku Zábřeh. Úsek 
mezi centrem města a  zastáv-
kou Kino Luna by zůstal beze 
změn, stejně jako intervaly 
mezi spoji a  provozní doba. 
Spojení do Výškovic by nadále 
zajišťovaly tramvaje linek s čísly 
2, 7 a 15.

Návrhy na úpravu trasy lze 
posílat na e-mailovou adresu: 
sestka@dpo.cz.

ŠKOLNÍ ULICE
ZŠ A MŠ
ŠEŘÍKOVÁ
Seznamte se s návrhem 

na proměnu okolí ZŠ a MŠ Šeříková 

a sdělte nám svůj názor.

VEŘEJNÉ 
PROJEDNÁNÍ NÁVRHU

10. června v 17:00

ZŠ Šeříková – Divadélko
Ostrava-Jih
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6. až 8. června

PROMENÁDA V JUBILEJNÍ KOLONII V RYTMU SWINGU A ROKENROLU
Šestý ročník Promenády, 

která se koná v  Jubilejní ko-
lonii 6.  až 8.  června, se pone-
se v  duchu oslav 80.  výročí 
konce druhé světové války 
a  poválečné éry. Prostor před 
Komorním klubem ožije swin-
gem i  rokenrolem  – hudbou, 
která v  50.  letech roztančila 
svět a symbolizovala touhu po 
svobodě.

Páteční promítání filmu Rock 
and Roll a údernice připomene 
s  nadhledem dobu širokých 
sukní a rytmů, které bořily sály 
i  ideologie. Sobotní novinkou 

bude hra Jubilejní dvorky, ro-
dinný piknik s divadlem Nosálci 
a  večerní letní ples s  orches-
trem Dolbend. Neděle nabídne 
zážitkovou snídani, tříchodové 
menu s degustací vína, divadlo 
i komentovanou vycházku.

V neděli se Jubilejní kolonie 
roztančí, jako před 80.  lety při 
oslavách konce druhé světové 
války, v rytmu swingu v podá-
ní Gangsters Orchestra. Závěr 
bude patřit Rock and Roll ban-
du Marcela Woodmana. Více 
informací k  programu je na 
webu: kulturajih.cz.

7. srpna

KONCERT A VÝSTAVA VE VALDŠTEJNSKÉM PALÁCI
Ve čtvrtek 7.  srpna 2025 se 

v historických prostorách Vald-
štejnského paláce uskuteční 
pod záštitou senátora Martina 
Bednáře Den senátního okrsku 
č.  71 (ostravské obvody Jih, 
Proskovice a Polanka).

Součástí programu bude 
od 17 do 18 hodin koncert ta-
lentované hudební skladatelky 
a  zpěvačky Niké Vopalecké, 
absolventky prestižní Berklee 
College of Music v  USA.  Ná-
vštěvníci si jej mohou poslech-
nout v  zahradní části paláce. 
Téhož dne se bude pro zájem-
ce konat také prohlídka pro-

stor Senátu, a to zdarma od 15 
a  16 hodin. Poněvadž je počet 
účastníků limitován (maximál-
ně 35 osob ve skupině), je nut-
né předem kontaktovat Marti-
na Malíčka (tel.: 736  286  794, 
e-mail: malicekm@senat.cz), 
a to nejpozději do 30. června.

Od 5. srpna do 2. září bude 
každou sobotu od 9 do 16 hodin 
přístupná v Mytologické chod-
bě paláce výstava představují-
cí ostravské obvody senátního 
okrsku č. 71. Zhlédnout ji bude 
možné i po telefonické dohodě 
(tel.: 257 072 678) v  pondělí, 
vždy mezi 14. a 15. hodinou.

Červenec, srpen

LÉTO PLNÉ ZÁBAVY HER A ZAJÍMAVÝCH DOBRODRUŽSTVÍ
Projektu Prázdniny na Jihu 

se mohou v  červenci a  srpnu 
zúčastnit školáci s trvalým byd-
lištěm v obvodu. Zdarma si užijí 
spoustu dobrodružství, tvoření 
a sportovních aktivit.

Od pondělí do pátku, vždy 
od 8 do 12 hodin, zažijí děti ve 
věku 7 až 14 let dopoledne plné 
her a zábavy. Organizátoři pro 
ně připravili jízdu na koni, tá-
boření, vědomostní soutěže, 
rukodělné dílny, sázení bylinek, 
setkání s  rybáři apod. „Ani le-
tos nemusejí rodiče vyplňo-
vat přihlášky a  rezervace na 

jednotlivé dny. Stačí si vybrat 
z  nabídky maximálně deset 
akcí a  přijít. Podmínkou je mít 
u sebe průkaz pojišťovny a vy-
plněnou brožurku, kterou děti 
obdrží na první navštívené akci. 
Ta jim následně poslouží jako 
vstupenka,“ řekl místostarosta 
Radim Ivan.

Bližší informace o programu 
a podmínkách jsou uvedeny na 
webech: prazdninynajihu.cz 
nebo skolynajihu.cz.

www.ovajih.cz
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G-CENTRUM NABÍDNE 
NOVÁ ZUBAŘSKÁ MÍSTA

Výstavba stomatologických 
pracovišť v  objektu G-Centra 
v  ulici Čujkovova v  Zábřehu 
pokračuje. Aktuálně jsou do-
končovány stavební úpravy 
a  instalována zubařská křesla 
i další potřebná technika.

Po dokončení stavby a  vy-
bavení ordinací umožní radní 
primárně občanům s  trvalým 
bydlištěm na Jihu, kteří nemají 
zubaře, podat žádost k  regist-
raci u nových lékařů.

„Podmínkou ale je, že tito zá-
jemci jsou řádně evidováni u ně-
které ze zdravotních pojišťoven 
s tím, že zubní péči nemají,“ uve-
dl starosta Martin Bednář.

Žádosti lze podávat v termí-
nech od 9.  do 12.  června a  od 
16. do 20. června vždy od 8 do 
18 hodin v předsálí obřadní síně 
městského obvodu na adrese 
Horní 791/3, Ostrava–Hrabůvka 
(budova úřadu), a  to pouze 
osobně. Přítomní pracovníci 
ověří podle předložených do-
kladů, zda údaje uvedené v žá-
dosti jsou vyplněny správně.

O přijetí konkrétního pacienta 
bude rozhodovat výhradně po-
skytovatel zdravotní péče, který 
bude mít stomatologické prosto-
ry v G-Centru v pronájmu. Zna-
mená to, že čas ani pořadí podá-
ní žádosti nehraje žádnou roli.

FINANČNÍ PODPORA PRO 
ORGANIZACE

Městský obvod Ostrava-Jih 
zahajuje příjem žádostí o poskyt-
nutí finančních darů na rok 2026. 
Žádosti mohou podávat pouze 
právnické osoby, a  to od 1. čer-
vna do 10. září 2025 prostřednic-
tvím elektronického formuláře 
v  systému EvAgend. K  odeslání 
je nutný kvalifikovaný elektronic-
ký podpis. Každý žadatel může 
odevzdat nebo uplatnit pouze 
jednu žádost. Maximální výše 
daru je 100 tisíc korun.

K  tématu se uskuteční se-
minář 23.  června od 16 hodin 
v  sále zastupitelstva, ÚMOb 
Ostrava-Jih, Horní 3. Kapacita 
je omezená, za každého žada-
tele se může účastnit jen jedna 
osoba. Rezervaci míst lze pro-
vést prostřednictvím e-mailu: 
romana.filipova@ovajih.cz.

Podrobné informace k  daru 
najdou zájemci na webových 
stránkách: ovajih.cz v  sekci 
Dotace a dary.

TISÍCE ODPRACOVANÝCH HODIN PRO ČISTĚJŠÍ ULICE
Lidé s  alternativním tres-

tem uloženým soudem mohou 
odpracovat hodiny v  rámci 
veřejně prospěšných činností. 
Technické služby Ostrava-Jih 
(TSOJ) tuto možnost zajišťu-
jí už několik let ve spolupráci 
s Probační a mediační službou.

„Odsouzení se podílejí na 
úklidu ulic, dětských hřišť, likvi-
daci černých skládek nebo od-
straňování sněhu a  listí. Jen za 

první tři měsíce letošního roku 
odpracovali na území městské-
ho obvodu Ostrava-Jih 5  131 
hodin,“ uvedl místostarosta 
Otakar Šimík.

K zajištění obecně prospěš-
ných prací pomáhá TSOJ mimo 
jiné i  finanční dotace z  oblasti 
prevence kriminality. Stejně 
jako loni statutární město Os-
trava poskytlo na tuto činnost 
130 tisíc korun.

CO JE TŘEBA DOLOŽIT K ŽÁDOSTI
	» Platný průkaz totožnosti (občanský průkaz)
	» Doklad o zdravotním pojištění (např. doklad pojištěnce)
	» Vlastnoručně podepsaná žádost o  registraci (formulář 

bude k dispozici na webových stránkách úřadu: ovajih.cz, 
ale i  na místě v  předsálí obřadní síně v  budově radnice, 
ulice Horní 34) 

Foto: archiv TSOJ

REKONSTRUKCE PŘECHODU 
A CHODNÍKŮ

V ulici Dr. Martínka se chystá rekonstrukce přechodu pro 
chodce a chodníků v jeho okolí. Vzniknout zde má stezka pro 
cyklisty i pěší, jejíž součástí bude cyklistický přejezd. K bez-
pečnému překonání obousměrné tramvajové trati a  cesty 
o čtyřech jízdních pruzích poslouží také nový semafor. Práce 
by měly začít na přelomu července a srpna. Dokončení je plá-
nováno v závěru letošního roku.
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

ZASTUPITELSTVO
V  úterý 17.  června se bude od 13 

hodin konat ve 4.  poschodí radnice 
(budova A) v ulici Horní 3 v Hrabůvce 
Zastupitelstvo obvodu Ostrava-Jih. 
Zasedání je přístupné veřejnosti. 
Materiály jsou zájemcům k  dispozici 
na webu: ovajih.cz a na informacích 
úřadu. Průběh jednání je možno sle-
dovat online na webu radnice, video-
záznam bude k dispozici na YouTube 
kanálu městského obvodu.

ŠKOLNÍ KUCHYNĚ
Rozsáhlá rekonstrukce školní ku-

chyně je o  prázdninách připravena 
v MŠ Tarnavova. Součástí prací, jejichž 
cena je odhadována na 5,6 milionu ko-
run, bude výměna podlahových kry-
tin, obkladů a dveří včetně zárubní. In-
stalovány budou nové rozvody vody, 
kanalizace a  elektroinstalace. Kuchy-
ně bude vybavena vzduchotechnikou 
napojenou na ústřední topení a dopl-
něna o moderní gastrozařízení.

BYTOVÉ MUZEUM
Do bytového Muzea Jubilejní kolo-

nie zavítalo v rámci festivalu Ostrav-
ská muzejní noc rekordních 493 ná-
vštěvníků. Ti si mohli nejen vyzkoušet 
vystavené exponáty, ale zhlédnout 
i  výstavu rádií ze 40.  až 60.  let mi-
nulého století. Zároveň se seznámili 
s  obsluhou televizoru Mánes z  roku 
1958. Nechyběly ani panely o historii 
ostravských vysílačů. Více informací 
nabízí web: jubilejnikolonie.cz.

OČKOVÁNÍ PSŮ
Hromadné očkování psů proti 

vzteklině se uskuteční v  ulici Husaro-
va 70 a A. Kučery 1 (3. června). Dolní 
51 (5. června) a Provaznická 62 (6. čer-
vna). Občané s  uhrazeným místním 
poplatkem ze psa doplácejí na místě 
50 korun, ostatní hradí plnou cenu. 
Očkování je ze zákona povinné. Bližší 
informace podají pracovníci referátu ži-
votního prostředí, tel. č.: 599 430 224, 
378, 207.

RENOVACE ZAHRADY
V zahradě MŠ J. Maluchy na sídlišti 

Dubina byly zahájeny opravy chodní-
ků, které zahrnují i  zpevnění prostor 
u  budovy školky, včetně revitaliza-
ce multifunkční a  dopravního hřiště 
v areálu ve tvaru číslice 8. Součástí in-
vestice za 6,9 milionu korun bude také 
oprava venkovních hracích prvků, 
instalace nového oplocení a doplnění 
skladu hraček. Novinkou na zahradě 
bude vodní dílo – vsakovací vrt.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V  obřadní síni se každý měsíc 

koná vítání občánků. Rodiče, kteří 
mají trvalý pobyt na Jihu a chtějí se 
slavnosti zúčastnit, vyplní tiskopis, 
jež obdrží s gratulací k narození po-
tomka. Odevzdat jej mohou osobně 
referentce pro občanské záležitosti 
Šárce Zubkové, (budova B), 1. patro, 
č. kanceláře 120, tel.: 599  430  138, 
nebo jej nechají na vrátnici či pošlou 
na e-mail: mimina@ovajih.cz.

www.ovajih.cz
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SKATEPARK U BĚLSKÉHO LESA V NOVÉM KABÁTĚ
Do konce školního roku by 

měli mít milovníci adrenalino-
vých jízd na kolech či skate-
boardech možnost vyzkoušet 
si nově zrekonstruovaný ska-
tepark poblíž ulice 29.  dub-
na ve Výškovicích. Stavba za 
30  milionů korun trvala rok. 
„Z  původního areálu bylo od-
straněno veškeré staré zařízení. 
Nové překážky jsou vystavěny 
z monolitického betonu se spe-
ciálním povrchem zajišťujícím 
ideální podmínky pro jízdu. Ná-
jezdy a oblouky byly upraveny 
ručně, stejně tak betonový po-
vrch jízdních tras,“ popsal mí-
stostarosta Radim Ivan.

Adrenalinovým sportovcům 
přijde vhod i  nově budované 

hřiště s boulderingovou horole-
zeckou stěnou v ceně 2,3 milio-
nu korun, které by mělo být do 
konce června postaveno u ob-
jektu ZŠ B. Dvorského.

Další významnou investiční 
akcí, která potrvá od června 
až do konce srpna, je zateplení 
spojovacích chodeb v  objektu 
MŠ v  ulici Mjr. Nováka v  Hra-
bůvce. „Projekt za 11  milionů 
korun zahrnuje nejen zateplení 
chodeb. Nově bude postaven 
takzvaný spojovací krček mezi 
objekty A  a  B, vyměněna bu-
dou také okna a  instalováno 
nové topení. Vše by mělo být 
hotovo do začátku nového 
školního roku,“ uvedl místosta-
rosta Jiří Stráník.

STRATEGICKÝ PLÁN
Obyvatelé Jihu se mohou zapojit do aktualizace Strategic-

kého plánu rozvoje městského obvodu Ostrava-Jih (fajnOVY 
Jih) na období 2026–2030.

Dotazník lze až do konce června vyplnit elektronicky na 
adrese: rozvoj-obce.cz/ovajih prostřednictvím QR kódu, 
ale také osobně s pomocí tazatelů, kteří budou občany oslo-
vovat v  terénu. K  vyplnění je připravena rovněž pocitová 
mapa, která je k dispozici na webu: 
rozvoj-obce.cz/ovajih/mapa. Více 
informací o  strategickém plánu je 
k nahlédnutí na webu: ovajih.cz.

OPRAVA MOSTŮ NA VÝŠKOVICKÉ ULICI V ZÁBŘEHU 
OMEZÍ DOPRAVU AŽ DO KONCE ROKU

V  Zábřehu ve Výškovické 
ulici byla zahájena rekonstruk-
ce dvou mostů, které převádějí 
automobilovou i  tramvajovou 
dopravu přes ulici Dolní.

Stavební práce, jejímž inves-
torem je  Správa silnic Morav-
skoslezského kraje, si vyžádají 
dopravní omezení, jež potrvají 
do přelomu listopadu a prosin-
ce letošního roku. Náklady na 
opravu činí přibližně 62 milionů 
korun.

V rámci prací bude tramva-
jová doprava linek č. 2 a 7 mezi 
zastávkami Horymírova a  Kar-
patská zajištěna jednou kolejí 
se střídavým provozem.

Aktuálně je uzavřen jižní 
most ve směru na Vítkovice 

s  předpokladem uzavírky do 
15.  srpna. Současně je uzavře-
na část ulice Dolní pod mostem 
tak, aby zde mohly probíhat 
stavební práce. Vjíždět na ní 
v  obou směrech mohou pou-
ze vozidla Integrovaného zá-
chranného systému a v jednom 
směru autobusy.

Řidiči osobních vozidel mo-
hou uzavírku objíždět buď po 
ulicích Rudná a  Plzeňská nebo 
ulicích U  Studia a  Jugosláv-
ská. Autobus č.  57 ve směru 
na Mírové náměstí je veden 
po objízdné trase přes ulice 
U Hrůbků a Jugoslávská. Tram-
vajová zastávka Karpatská je 
dočasně přesunuta na zastáv-
ku Jugoslávskou.

REKONSTRUKCE BYTŮ
Další z  řady modernizova-

ných obecních bytů pro seniory 
byl v květnu předán uživatelům 
v  Domě s  pečovatelskou služ-
bou v ulici Odborářská. V bytě 
jsou vyměněné podlahy, ku-
chyňská linka a opravené omít-
ky. Zcela novou podobu získala 
i  koupelna, kterou řemeslníci 
přizpůsobili potřebám seniorů. 
Starou vanu v  ní nahradili spr-
chovým koutem tak, aby vyho-

voval potřebám méně mobil-
ních obyvatel.

„Rekonstrukce stála 273 tisíc 
korun. Snažíme se našim senio-
rům zajistit příjemné a důstojné 
bydlení, kde se budou cítit dob-
ře a bezpečně. Každý uvolněný 
byt, který neprošel rekonstruk-
cí, takto opravíme. Ročně se 
jedná přibližně o  40 bytových 
jednotek,“ uvedl místostarosta 
Martin Kret.
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V ZÁBŘEHU OŽILA HISTORIE BOJŮ O OSTRAVU
V sobotu 3. května se most u Polanecké spojky v Zábřehu proměnil v bitevní zónu druhé světové války. Akcí s názvem 
Bojovou cestou 1. československé tankové brigády si nejen obyvatelé Jihu připomněli 80. výročí osvobození Ostravy.

Návštěvníci se doslova pře-
nesli v  čase. Historické ukázky 
bitvy na Odře přiblížily lidem 
průzkumné boje českosloven-
ských vojáků s ustupujícími ně-
meckými jednotkami.

Nechyběl výcvik obsluhy 
dělostřelecké baterie a  k  dra-
matičnosti přispěl i náhlý přílet 
německého stíhacího letadla 
Messerschmit, který dodal bo-

jové scéně napětí. Diváci akci 
ocenili potleskem.

K vidění byla také těžká vo-
jenská technika, zbraně a  do-
bové uniformy. Mnozí si pořídili 
fotku s  vojáky, vyzkoušeli si, 
jak těžký je samopal či válečná 
helma.

Akce vyvrcholila přesunem 
k Pomníku překročení Odry, kde 
se konal pietní akt. „Bylo mi ctí 

být součástí této vzpomínky na 
hrdiny, kteří obětovali životy za 
naši svobodu. Je důležité si to 
stále připomínat a  nezapome-
nout,“ uvedla místostarostka 
Martina Jarošková.

Součástí akce Českosloven-
ské obce legionářské a  Tech-
nického muzea Olomouc byla 
i  výstava techniky a  ukázka 
bojů o  předmostí řeky Opavi-

ce v Mokrých Lazcích a Bolati-
cích (1. května), historická bitva 
u  přejezdu ve Štěpánkovicích 
spojená s  výstavou techniky 
ve Velké Polomi (2.  května) 
a zapálení svíček za padlé Če-
choslováky u  Sýkorova mostu 
v  Ostravě (3.  května). Výcvik 
dělostřelecké baterie pak moh-
li lidé zhlédnout také v  neděli 
4. května v Horní Lhotě.

www.ovajih.cz
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KOHO BAVÍ JIH, TOHO BAVÍ ŽIVOT. A NAOPAK!
Když se dá Jihu a jeho obyvatelům dostatek financí a volná ruka, jak se říká, přináší to vzrušující možnosti i nebývalé 
příležitosti ke zlepšení života všech věkových kategorií. „Snažíme se maximálně využívat potenciál místních lidí. Jsem 
optimistka s vírou ve schopnosti druhých stále růst a vymýšlet nové věci,“ říká místostarostka Martina Jarošková. Mnozí 
si ji, respektive její práci, spojují zejména s rozpočtem městského obvodu, ale v současné době svou pozornost věnuje 
zejména přípravě dvou velkých projektů Náš Jih a Sousedství!!!

1.	 Participativní rozpočet Náš Jih má le-
tos deset let. Čím si vysvětlujete zájem 
a nepolevující zapojování lidí?

Nikomu z nás není jedno, kde a jak žije-
me. Sama za sebe mohu říct, že mám ráda 
nápady, které mají příběh a  emoci. A  ať 
jsou sebeoriginálnější, musí mít vždy smysl. 
Pravda je, že žádný recept nebo manuál na 
určení nejlepšího nápadu neexistuje. A také 
platí, že není nápad jako nápad. Každý rok 
se těším na očekávanou cestu k  výběru 
TOP návrhů. Je úžasné sledovat, jak před-
stavy jednotlivců dostávají konkrétní obry-
sy. Základem je být k sobě poctiví, nelze mít 
kolem sebe věci v nerovnováze, ale pěkně 
sladěné. To platí i pro místa, kam chodíme, 
kde žijeme. Participativní rozpočtování si 
našlo na Jihu své nezastupitelné místo. 
Zároveň dbáme na to, abychom se neo-
pakovali, abychom viděli vývoj a  změnu. 
Nechceme, aby šla jeho kvalita dolů. Začí-
nali jsme s  pěti miliony, dnes máme v  ka-
pitole Náš Jih třináct milionů korun. Jsem 
zvědavá, s  čím nás letos Jižané překvapí. 
Stále vznikají i veřejnosti přístupná, krásná 
hřiště v  areálech základních nebo mateř-
ských škol, letos bude otevřeno Moře na 
Jihu v MŠ Mjr. Nováka. Na ZŠ Horymírova je 
od května v provozu minigolf a vzduchová 
trampolína. To všechno jsou určitě netra-
diční nápady a zahrada školy se tak stane 
opravdu atraktivním místem pro volnoča-
sové aktivity.

2.	 Zůstaňme ještě u  čísel. Co znamenají 
v  souvislosti s  akcí Sousedství!!! čtyřka, 
čtyřicet tisíc a dvacet šest?

V  letošním roce jsme odstartovali čtvr-
tý ročník projektu  Sousedství!!!  – a  právě 
k  této čtyřce se zřejmě váže vaše otázka. 
Čtyřicet tisíc je zase výše společného pří-
spěvku, o který mohou lidé požádat. Je to 
novinka letošního ročníku a  tato částka je 
určena sousedům, kteří se domluví na více 
akcích a  podají jednu společnou žádost. 
V  takovém případě komise posuzuje celý 
návrh jako celek a  rozhoduje o  přidělení 
podpory až do tohoto finančního objemu. 
A  číslo 26? To je počet přijatých žádostí 
v první vlně. Věřím, že podobných čísel se 
dočkáme i ve druhé a třetí vlně, které bu-
dou teprve vyhlášeny. Loni jsme podpořili 
celkem 66 sousedských projektů a  jsem 
přesvědčena, že i letos se dostaneme k po-
dobnému počtu. Je skvělé vidět, jak se 
projekt ujal – opravdu má pozitivní vliv na 
vztahy mezi lidmi v ulici, domě, na sídlišti. 
A přesně to jsme si přáli, když jsme s pro-
jektem začínali.

3.	 Od loňského roku máte na starosti 
také resort kultury. Je to velká starost?

(smích) Rozhodně to není jen radost. 
I v této oblasti platí, že nic není zadarmo. Za 
akcemi, na které si lidé chodí odpočinout 
a  za zábavou, je opravdu spousta práce 
týmu Kultury Jih. Málokdo si uvědomuje, 

že resort kultury funguje prakticky nepře-
tržitě celý rok. Žádné prázdniny ani pevná 
pracovní doba. Různorodost jednotlivých 
programů si žádá pečlivou a dlouhodobou 
přípravu. A  že máme teprve jaro? Pro lidi 
z  této organizace nastal nejvyšší čas řešit 
Vánoce na Jihu, včetně vánočního měs-
tečka v Bělském lese. Jistě, na jedné stra-
ně jsou dobré a kreativní záměry, na druhé 
pořádání akcí, jejich financování a zajištění 
veškerých postupů v  souladu s  předpisy. 
Zdaleka nejde o  pouhá výběrová řízení 
nebo zajištění bezpečnosti návštěvníků. Je 
toho zkrátka docela dost, ale s mými kolegy 
se shodujeme, že ty hodiny a dny, které vě-
nujeme přípravě kulturních, společenských 
či sportovních akcí, nás pořád náramně 
baví. Spokojenost, radost a častokrát i nad-
šení účastníků za to skutečně stojí!

+1	Co vás na Jihu baví nejvíce?
Všechno. Hlavně lidé, s  nimiž se ráda 

dnes a  denně setkávám a  mluvím… Ně-
které jejich příběhy by vydaly na seminář, 
nebo rovnou na knihu. (smích) Ošívám se, 
když slyším řeči, že Jih je nudné obrovské 
sídliště. Máme zde práci, služby, obchody, 
kulturu i parádní prostor pro rekreaci, a to 
v těsné blízkosti svých domovů. Jih nestag-
nuje, stále se rozvíjí, a hlavně je důležité, že 
nezapomíná na lidské měřítko života ve 
městě. Jsem přesvědčena o  tom, že koho 
baví Jih, toho baví život. A naopak!

Místostarostka Martina Jarošková při předá-
vání ceny autorce projektu Zachraňme dino-
saura Zuzaně Germanové.
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Od roku 2016, kdy odstartoval první ročník participativního roz-
počtu, do něj obyvatelé Jihu poslali 423 návrhů ke zlepšení veřej-
ného prostoru. Devadesát jich bylo úspěšně realizováno  – vzniklo 
mnoho dětských hřišť, sportovišť i  relaxačních zón, uskutečnil se 
také festival lokálních kapel nebo přednášky o bezpečnosti.

423

Nejvíce hlasů, a  to 1  225, obdržel 
v  roce 2023 projekt Moře na Jihu 
u MŠ Mjr. Nováka pro všechny. Stal se 
tak rekordmanem mezi všemi úspěš-
nými návrhy. Na realizace hřiště se 
intenzivně pracuje, přístupné bude 
pravděpodobně na podzim po do-
končení rekonstrukce budovy školky.

Základní a  mateřské školy mají 
celkem 21 otevřených hřišť, z  nichž 
osm bylo postaveno v  posledních 
deseti letech díky participativnímu 
rozpočtu. Letos k nim přibudou další 
dvě, a  to Moře na Jihu v areálu MŠ 
Mjr. Nováka a  odpočinkový prostor 
v zahradě ZŠ Kosmonautů 15.

Na společných akcích Sousedství!!! 
si loni Jižané opekli 1 748 špekáčků. 
Kromě opékání uzenin je největší zá-
jem o  pořádání sportovních turnajů 
a akcí pro děti.

Do participativního rozpočtu se 
mohou zapojit i  školáci. Na realizaci 
projektu, který si sami navrhnou, mo-
hou získat až 50 tisíc korun. Nejčastěji 
mají zájem o sedací vaky a další vyba-
vení pro volnočasové aktivity během 
přestávek, o  lezecké stěny nebo nové 
spotřebiče do kuchyněk.

V  rámci realizace nápadů v  participativním rozpočtu 
bylo v uplynulých devíti letech investováno téměř 60 mi-
lionů korun. Skutečná cena projektu je mnohdy vyšší než 
její předchozí odhad. Projekt je ale vždy realizován podle 
přání autora.

1 748

50 000

60 000 000

1 225
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V současné době se na Jihu vedou první debaty o rozpočtu pro rok 2026. Které akce a projekty by měly mít v příštím 
roce prioritu?

Pavlína Polášková
Piráti

Je třeba řádně dokončit in-
vestiční akce, které běží, nebo 
se o  nich uvažuje, např. hala 
Dubina či rekonstrukce ulic 
Podhájí a U Lesa. 

Výzvou je udržení kvalitního 
školství, což vyžaduje investi-
ce do budov, ale hlavně do lidí. 

Na vzdělání dětí je třeba my-
slet primárně. Též je potřeba 
podporovat služby a  projekty 
pomáhající seniorům nebo ne-
mohoucím; rozšiřování senior 
taxi nebo kapacit terénních 
služeb Centra sociálních služeb 
Jih. Obvod dost investuje do 
realizací, ale českým nešvarem 
je často málo financí a  lidí na 

údržbu, takže je potřeba smě-
řovat výdaje i  tam. Byla bych 
ráda, kdyby se našly peníze na 
kastrace toulavých koček – pro-
jekt z Participativního rozpočtu 
měl úspěch a  dlouhodobě to 
považuji za potřebný krok. A je 
potřeba zrevidovat možnos-
ti, kterými si může obvod sám 
„vydělat“.

Jan Tichánek
SPOLU

Prioritu by měly mít projek-
ty, které lidem umožní využívat 
náš obvod nejen k bydlení, ale 
také k  práci a  trávení volného 
času. 

Chceme mít z  Jihu místo 
s  co nejlepším zázemím pro 
rodiny, podnikatele i  pro stu-

denty, kteří budou právě zde 
budovat své kariéry a  projek-
ty. Jedním z takových projektů 
jsou například coworkingová 
centra, která všem ostravským 
talentům nabídnou možnost 
růstu přímo v místě, kde žijí. 

Další investicí by měly být 
naše základní školy. Můžeme 
jim nabídnout prostředky na 

modernizaci výuky a  zvýšení 
jejich kvality. Cílem je přizpů-
sobit vzdělávání digitální době, 
posílit konkurenceschopnost 
žáků a  zajistit jim moderní, in-
teraktivní výuku.

Zdeněk Hűbner
Ostravak

Při sestavování rozpočtu na 
rok 2026 doporučuji zaměřit se 
zejména na další rozvoj našeho 
obvodu. Jednou z oblastí, která 
si rozvoj zaslouží, jsou technic-
ké služby. Investice do moderní 
techniky, kvalitního vybavení 
a  také do lidských zdrojů jsou 

základem pro ještě lepší péči 
o veřejná prostranství, komuni-
kace a obecní mobiliář. 

A mám-li vyzvednout jeden 
konkrétní projekt, pak preferuji 
dlouho odkládanou revitalizaci 
sídliště Horymírova. Tato část 
městského obvodu byla dlou-
hodobě zanedbávána a  nastal 
čas i  zde udělat maximum pro 

ještě lepší život na Jihu. Dále 
bych pokračoval v další moder-
nizaci základních a mateřských 
škol. V neposlední řadě je třeba 
dále investovat do našeho by-
tového fondu. 

Kvalitnější bydlení, služby 
a  sídlištní i  parková zeleň jsou 
klíčem k udržení prosperity.

Monika Šainarová
SPD

S  rostoucím počtem auto-
mobilů rostou také nároky na 
řešení jejich parkování. Parko-
vacích míst je však stále zoufalý 
nedostatek. Jelikož jsou parko-
vací domy nákladné, lze zain-
vestovat do parkovacích ploch, 
kde si sami motoristé vybudují 

parkovací místa. Tato možnost 
již na Jihu funguje, ale míst je 
zoufale málo. 

Bezpečnostní prvky  – jako 
jsou kamery, lepší osvětlení 
v  parcích a  u  škol. Komunitní 
centra a kulturní akce – prostor 
pro setkávání různých gene-
rací, workshopy, přednášky. 
Zvelebování veřejných pro-

stranství – náměstí, parky, pod-
chody, chodníky, zeleň, lavičky. 
Na chvíli si sednout, popovídat 
si se sousedy nebo přáteli.

Jiřina Chlebovská
ANO 2011

Ostrava-Jih je atraktivní 
oblast k  životu a  je důležité 
dále zlepšovat její kvalitu pro 
všechny generace. Prioritou 
by měly být investice do do-
pravy – rozšíření parkovacích 
míst a  bezpečnější okolí škol. 
Veřejné prostory si zaslouží 

revitalizaci – zelené centrum 
u  Špalíčku v  Hrabůvce, ko-
munitní zahrada v  Zábřehu 
a nové hřiště u Kotvy. Důležité 
jsou akce jako Slavnosti Jihu či 
projekt Náš Jih podporující ko-
munitní život. Nezapomínejme 
na seniory – dostupné sociální 
služby, aktivizační programy 
a bezpečná doprava jim umož-

ní zůstat plnohodnotnou sou-
částí komunity. Chytré investi-
ce mohou rozvíjet tuto oblast 
a  přispět k  lepšímu životnímu 
standardu Aby byl Jih skuteč-
ně dobrým místem pro život, 
musíme investovat do lidí, bez-
pečnosti, veřejného prostoru 
a vzájemnosti.

1010
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CHYSTÁ SE SHOW PRO VŠECHNY GENERACE
Do startu jedné z nejoblíbenějších rodinných akcí zbývá jen pár dní. Slavnosti Jihu 2025, které se letos uskuteční 21. 
a 22. června v areálu hřiště Svazácká v Zábřehu, nabídnou víkend plný hudby, tance a zábavy. A že je na co se těšit, po-
tvrzuje i velký zájem o vstupenky – prodáno jich je už téměř 70 procent.

Slavnosti i  letos nabídnou to nejlepší 
z české i slovenské hudební scény.

„Na dvou pódiích se vystřídá na třicet 
účinkujících. Vedle hvězd jako Mig 21, Mňá-
ga a  Žďorp, Sofian Medjmedj, Anna K. či 
Jiří Pavlica & Hradišťan vystoupí například 
Vypsaná fixa, Adam Ďurica, Tři Sestry, Se-
bastian a mnoho dalších. Chybět nebudou 
ani oblíbené místní kapely a DJ’s,“ přiblížila 
hudební scénu pro dospělé místostarostka 
Martina Jarošková.

NIKDO SE NUDIT NEBUDE
Děti si přijdou na své při vystoupeních 

Čtyřlístku, Jů a Hele, Kouzelné školky, Paci 

Pac. Své diváky si jistě získá i  klaunské 
a  kouzelnické show. V  divadelním stanu 
se pak mohou těšit na pohádky a kreativní 
workshopy. Připravené budou také herní 
zóny, tvořivé dílny, pěnová party, vesnička 
Balónkov, autodrom a další atrakce.

„Dospělí se mohou zapojit do tradiční 
soutěže Žhavý Jižan, která je určená pro 
milovníky pálivých pokrmů, nebo si mohou 
změřit síly v turnajích v šipkách, Pukecu či 
WeyKicku. K  odpočinku jim poslouží rela-
xační zóny a široká nabídka občerstvení od 
lokálních prodejců. Součástí festivalu bude 
i  letos slavnostní vyhlášení vítězů ankety 
Osobnost Jihu, v níž získávají ocenění lidé, 

kteří se významným způsobem zasluhují 
o  šíření dobrého jména obvodu,“ dodala 
ředitelka Kultury Jih Gabriela Gődelová.

JEDEN DEN NEBO VÍKEND
Vstupenky jsou k  dostání v  předpro-

deji online na webech: kulturajih.cz nebo 
OstravaInfo.cz, případně v  pokladnách 
K-TRIO, Komorního klubu a Kina Luna, a to 
za zvýhodněnou cenu 200 korun na den. 
Děti do 15 let včetně mají v doprovodu do-
spělé osoby vstup zdarma. Nutné je ale si 
v předprodeji pořídit bezplatnou vstupen-
ku. Držitelé průkazů TP, ZTP a ZTP/P mo-
hou festival rovněž navštívit zdarma i  se 
svým doprovodem. V  případě doprodeje 
vstupenek na místě bude jednodenní lístek 
k zakoupení za 400 korun.

Více informací je na webových strán-
kách: slavnostijihu.cz.

www.ovajih.cz
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DRUHÝ ROČNÍK SCHOOL GAMES BYL ZAHÁJEN
Sportovním areálem v ulici Svazácká v Zábřehu se od pondělního rána 28. dubna 2025 nesly hlasy stovek dětí soutěžících 
ve druhém ročníku projektu Ostravy-Jihu School Games.

V  průběhu tří kvalifikačních 
dnů se utkali školáci v osmi dis-
ciplínách jako fotbal, streetball, 
vybíjená, přehazovaná nebo 
in-line bruslení. Do projektu 
se vedle všech 16 škol z  Jihu 
zařadili také sportovci ve věku 
od 7 do 15 let ze ZŠ v Hrabové 
a Nové Bělé.

„Naší snahou je zapojit do 
akce i  děti, které nesportují. 
Projektem se snažíme přimět 
žáky, aby sportovali prakticky 
po celý školní rok. Musejí tré-
novat nejen na kvalifikační dny, 
ale také na finále, které se usku-
teční 9. června opět na stadio-
nu v  Zábřehu. Kromě českých 

školáků se ho zúčastní i  přes 
sto dětí z polského města Wod-
zisław Śląski,“ řekl patron akce, 
místostarosta Radim Ivan.

Ze tří kvalifikačních dnů po-
stoupili do finále dva nejlepší 
školní týmy a jednotlivci.

„Odměnou finalistům ne-
budou jen medaile, ale i  účast 

na závěrečné show se vším, 
co k  ní patří, včetně státní 
hymny, představení mažore-
tek a  slavnostního vyhlášení 
vítězů jednotlivých soutěží 
i  celého sportovního klání,“ 
uvedl Roman Fučík, organizá-
tor  School games ze společ-
nosti Rainbow Run.
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MARTIN SVOBODA ZÁŘIL NA EVROPSKÉM ŠAMPIONÁTU

Český reprezentant Mar-
tin  Svoboda se stal jednou 
z  největších hvězd letošního 
Mistrovství Evropy v Taekwon-
-Do ITF.

Šampionát se konal ve 
dnech 28.  dubna až 4.  květ-
na 2025 v  estonském Tallinnu 
a  přilákal 712 závodníků z  28 
zemí Evropy. V této konkurenci 
dokázal ostravský borec z Jihu 

získat pět zlatých medailí a byl 
vyhlášen nejúspěšnějším jed-
notlivcem v  kategorii veteránů 
(35–44 let).

V  individuálních soutěžích 
exceloval v  technických sesta-
vách III. dan i  ve sportovním 
boji do 85  kg. K  těmto dvěma 
individuálním titulům přidal 
další tři zlaté medaile v  týmo-
vých disciplínách, konkrétně 
v technických sestavách, spor-
tovním boji a silovém přerážení. 
Komplexní výkony potvrdily 
jeho všestrannost a  špičkovou 
připravenost. „První medaile 
z  technických sestav byla pro 
mě spíše překvapením a  troš-
ku mi i přálo štěstí. Cílem mým 
i trenérů a tím největším úspě-
chem byla ale pro mě zlatá za 
sportovní boj, kde jsem ve fi-
nále svedl opravdu těžký duel 
proti zkušenějšímu a  velice 
tvrdému soupeři z Řecka. Oba 

jsme si ze souboje odnesli neje-
den šrám,“ vzpomíná Svoboda 
a  dodává: „Zlaté medaile z  tý-
mových kategorií pro mě jsou 
něco jako třešnička na dortu. 
Podíleli se nich všichni a všem 
tedy patří velký dík.“

Česká výprava si v  Tallinnu 
vedla skvěle – 66 reprezentantů 
vybojovalo 18 zlatých, 19 stříbr-
ných a  47 bronzových medailí. 
V  celkovém hodnocení národů 
se Česká republika umístila na 
fantastickém 3. místě.

GYMNASTICKÁ PRVENSTVÍ PRO OSTRAVU
Začátkem května se v  os-

travské hale ve Varenské 
ulici konalo Mistrovství ČR 
v  TeamGymu. Po skvělých vý-
konech vybojoval tým juniorek 
z Jihu ve složení Klaudie Hynek, 
Rozálie Ožanová, Natálie Pa-
poušková, Tereza Dobiášová, 
Zoe Kolářová, Ela Hutníková, 
Sofie Hilšerová, Amélie Šusta-
lová a Nela Štefková zlato v ju-
niorské kategorii žen a  získal 
titul mistra republiky.

„Radost jsme měli dvojná-
sobnou. Dvě naše závodnice 
hostovaly v  seniorské smíšené 
kategorii mužů a žen v týmu SK 
Frýdek-Místek. Také tento tým 
se umístil na nejvyšší příčce se 
zlatou medailí,“ sdělila Gabriela 
Hynek, trenérka Gymnastické-
ho klubu Vítkovice.

Oba týmy si zajistily účast 
na listopadovém Mid-Europe-
an TeamGym Championship 
v Itálii.Vítězný tým juniorek Gymnastického klubu Vítkovice na Mistrovství ČR

RYTÍŘKY Z VÍTKOVIC ZÍSKALY ZLATÝ HATTRICK
Florbalové Superfinále 

2025 přineslo další kapito-
lu do zlaté kroniky ženského 
týmu 1. SC TEMPISH Vítkovice 
NATIOS.  Rytířky završily svůj 
zlatý hattrick, když v  letošním 
finále přesvědčivě porazily Tat-
ran Střešovice poměrem 6:2.

„Po triumfech nad FBC Os-
trava a  Chodovem z  předcho-
zích dvou sezon jsme se tak 
i  napotřetí dostali na samotný 
vrchol, a to v rámci řádného tří-
letého cyklu, jak tomu napoví-
dá tradiční pojem hattrick,“ řekl 
trenér týmu Jiří Velecký.

Vítkovické hráčky znovu 
potvrdily svou pozici florbalo-
vé velmoci. Finále se jim sta-
lo téměř domovskou půdou, 
z deseti účastí proměnily hned 
osm v titul. Všechna mistrovská 
zlata přitom získaly pod tak-
tovkou trenérského dua Jiří Ve-
lecký a Dušan Dudešek, jejichž 
zkušené vedení a systematická 
práce s týmem přinášejí ovoce 
i  v  podobě dlouhodobé domi-
nance. Realizační tým se navíc 
průběžně obohacuje o  nové 
tváře, které přinášejí svěží im-
pulzy a nové nápady.

Foto: archiv 1. SC TEMPISH

Foto: archiv GK Vítkovice

Foto: 2× archiv Martin Svoboda

www.ovajih.cz
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TŘETÍ ROČNÍK TALENTOVÉ SOUTĚŽE ZNÁ VÍTĚZE
Velké finále třetího ročníku Talent Show žáků základních škol v Ostravě-Jihu se uskutečnilo 20. května v Kině Luna. Po-
stoupilo do něj 21 žáků z jedenácti škol, kteří své umění předvedli na pódiu filmového sálu.

Večerem tradičně provázel 
moderátor David Petřík, jehož 
pohotovost a  kreativita poba-
vily nejen diváky, ale i porotu. 
V ní zasedli: dirigent Národní-
ho divadla Moravskoslezského 
Marek Prášil, ředitel střední 
umělecké školy AVE ART Ja-
roslav Prokop, ředitelka kul-
turních domů Akord a  Poklad 
Darina Daňková, vedoucí od-
boru sportu magistrátu Micha-
ela Mahrová, místostarostové 
Martina Jarošková a  Radim 
Ivan a  také ředitel produkční 
a  modelinkové agentury Fa 
Fashionable Luděk Šmehlík. 
Ten bezprostředně po skon-
čení Talent Show řekl: „Jsem 
nadšený z  pestré skladby vy-
stupujících, ale také z  jejich 
zápalu a píle. Pokud má někdo 
v mladé generaci talent, je naší 
povinností jej podpořit a  roz-
víjet. Může to být právě naše 
pomocná ruka, která někomu 
změní život.“

Garant soutěže Radim Ivan 
dodal: „Opět se potvrdilo, kolik 
talentů na Jihu máme. Všechny 
školy si zaslouží poděkování 
za to, jak s  talentovanými dět-
mi během roku pracují, ale i za 
inspirativní podněty, jak soutěž 
dál rozvíjet. Letos jsme napří-
klad poprvé zapojili i  grafiky, 

kteří soutěžili o  návrh nejlep-
šího plakátu Talent  Show. Ví-
tězný návrh Tomáše  Sedlárika 
jsem měl tu čest ocenit právě 
během finálového večera“. 

O  vítězích nerozhodovala 
pouze odborná porota, ale také 
diváci v  hledišti. V  kategorii 
mladších žáků si nejvíce hlasů 
vysloužila Marie Anna Ježková 
za špičkové gymnastické vy-
stoupení. Mezi staršími žáky 
diváci ocenili zpěv Elen Šuga-
rové, která se doprovodila hrou 
na klavír.

„Úroveň soutěže rok od roku 
roste. Rozhodování je stále 
obtížnější a  pokaždé nás ně-
kdo překvapí. Letos to byl Jan 
Kasper se švihadlovou show,“ 
uvedla Martina Jarošková.

Právě Jan Kasper získal zla-
to v  kategorii mladších žáků. 
Druhé místo obsadila akro-

batka Tereza Vítečková a  třetí 
skončila Bubenická show pod 
vedením Jasmíny Ferencové. 
Ve starší kategorii zvítězila 
zpěvačka a  klavíristka Natálie 
Jankovská, stříbro si odnesl 
Vojta Havránek za originální 
kostýmovou show a  bronz, 
společně s  diváckou cenou, 
Elen Šugarová.

Vítězové znovu vystoupí na 
červnových  Slavnostech Jihu. 
Doplní je také Ester Leherová, 
jejíž vystoupení na akroba-
tických šálách nemohlo být 
kvůli technickým omezením 
v  kině uskutečněno. Unikátní 
akrobacii, kterou mohli diváci 
v  sále vidět jen na videozá-
znamu, ocenil starosta Martin 
Bednář takzvanou divokou 
kartou. Tím si talentovaná 
dívka zajistila přímý postup 
na Slavnosti Jihu.Tereza Vítečková

Soutěžící mladší kategorie s porotci

Sourozenci Sebastián a Viktorie Dávidkovi Vojta Havránek
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ŽÁCI VYTVOŘILI VLASTNÍ KLIMATICKOU ZAHRADU
Školní zahrada ZŠ Formana se proměnila v místo, které spojuje ekologii, komunitní práci i radost z přírody. Díky podpoře 
ve výši 10 tisíc korun od školského zařízení pro environmentální vzdělávání Lipka, se zde během několika měsíců zrodila 
klimatická oáza s názvem Sad zelené radosti na Formance.

„Do projektu se zapojili žáci, 
kteří se už loni na podzim roz-
hodli, že chtějí část zahrady 
proměnit v  užitečný a  krásný 

prostor. Nešlo jen o  výsadbu 
stromů. Projekt začal pečlivým 
průzkumem zahrady, kdy děti 
sledovaly míru oslunění, vlh-
kost půdy i stav stávající zeleně. 
Na základě svých poznatků pak 
vytvořily návrh nové zahrady 
s  ovocnými stromky a  keři,“ 
řekla Dagmar Ježíková, koor-
dinátorka environmentálního 
vzdělávání, výchovy a  osvěty 
při ZŠ Formana.

Na jaře se žáci pustili do 
samotné realizace. Byly na-
koupeny stromky, nářadí, mul-
čovací kůra i  organické hno-
jivo a  školáci se s  nasazením 
a chutí pustili do práce. Kopali, 
sázeli a upravovali prostor tak, 
aby mohl dlouhodobě sloužit 

nejen přírodě, ale i  celé školní 
komunitě.

Výsledkem je příjemné zá-
koutí plné zeleně, které zlepší 
mikroklima v okolí školy, a rov-

něž místo, kde si děti mohou 
odpočinout, pozorovat přírodu 
a těšit se na budoucí úrodu. Jak 
žáci sami říkají  – mají z  toho 
dobrý pocit.

RYBÁŘI DĚTEM – SPOLEK S DOBRÝM SRDCEM

Spolek Rybáři dětem vzni-
kl z  touhy pomoci děvčatům 
a  chlapcům a  jejich rodinám, 
které si z  finančních důvodů 
nemohou dovolit rybářské 
vybavení.

„Oslovili jsme zkušené ry-
báře s  prosbou, zda by byli 
ochotni darovat své nepotřeb-
né pruty, navijáky a  další věci 
těm, kteří by chtěli s rybolovem 
začít, ale na zakoupení nové 
výbavy nemají a  naše aktivita 
se setkala s kladnou odezvou,“ 
popsal začátky činnosti Tomáš 
Kocůr, který společně s  dvě-
ma kolegy spolek v  Hrabůvce 
založil. Vytvořit facebookovou 

stránku pak bylo dílem okamži-
ku a dnes na ní zájemci najdou 

aktuální informace o  výměnné 
službě mezi rybáři v rámci celé 
České republiky i  spoustu uži-
tečných informací, jak nejlépe 
rybařit.

„Komunita funguje necelé 
dva roky a  jak šel čas, ukázalo 
se, že se nestačí jen potkávat 
online. Proto jsme začali orga-
nizovat rybářské závody. Na 
Jihu jsme zatím vhodný rybník 
nenašli, takže nejbližší letos po-
řádáme v Ludgeřovicích (21. 6.) 
a Bravanticích (27. 9. a 18. 10.),“ 
dodal Kocůr.

Více informací o spolku je na 
webu: rybaridetem.cz a na Fa-
cebooku Rybáři Dětem.

Foto: 2× archiv Rybáři dětem

HOSTÉ Z VÍDNĚ
Hosty z  partnerské školy 

Mittelschule Leopoldau z  Víd-
ně přivítali 14.  května v  rám-
ci programu Erasmus+ na ZŠ 
B.  Dvorského. Čtyři žáci a  dva 
učitelé přijeli sdílet zkušenosti 
a  načerpat inspiraci v  oblasti 
vzdělávání i  environmentální 
výchovy. Společně se zapojili do 
aktivit na školní zahradě v rám-
ci Světového dne kompostování 
a  s žáky 1.  stupně si vyzkoušeli 
i únikovou hru s ekologickou te-
matikou v anglickém jazyce.

MLADÍ CYKLISTÉ 
SOUTĚŽILI

Dopravní hřiště u  ZŠ a  MŠ 
A.  Kučery se 16.  května stalo 
centrem napětí, radosti i  zdra-
vé soutěživosti. Konalo se zde 
oblastní kolo Dopravní soutěže 
mladých cyklistů, kterého se 
zúčastnilo 15 družstev ostrav-
ských základních škol. Soutěžila 
ve 4 disciplínách v teoretických 
i praktických dovednostech.

Zlato získali žáci ZŠ A. Kuče-
ry, stříbro vybojoval tým ZŠ Še-
nov, Radniční náměstí a bronz si 
odnesli borci ze ZŠ  I.  Sekaniny 
Poruba.

Foto: 2× archiv ZŠ Formana

www.ovajih.cz
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Petr Poláš zasvětil dětem neuvěřitelných 45 let. Většinu této doby strávil na ZŠ Volgogradská, kde působil jako výchovný 
poradce, zástupce ředitele, a hlavně učitel zeměpisu – předmětu, který je nejen jeho aprobací, ale i celoživotním koníč-
kem. Letos, u příležitosti Dne učitelů, převzal z  rukou místostarosty Radima Ivana ocenění za svou dlouholetou práci 
a vše, co škole a dětem věnoval.

	» Cenu si letos v  K-TRIO převzalo 24 
kantorů, vy jako jediný mužský zástupce 
této profese. Jaké to je pohybovat se celý 
život výhradně v ženském kolektivu?

Měl jsem to štěstí, že na všech třech ško-
lách, kde jsem působil, jsem vždy pracoval 
pod vedením ředitele  – muže. Například 
tady na Volgogradské si pamatuji roky, kdy 
nás zde bylo včetně pana školníka ve sboru 
osm. To už je ale řada let. V posledních le-
tech je mezi námi mužů stále méně a učení 
se stává doménou žen. Já ale jsem na ženy 
více než zvyklý. (smích) Jsem jimi obklopen 
v práci i doma. Vedle manželky a dcery je 
dnes nejmladším členem naší rodiny vnuč-
ka Karolína, takže ženy mě doprovázejí na 
každém kroku života.

	» Chtěl jste vždycky učit?
V  žádném případě. Po základní škole 

jsem pokračoval ve studiu na odborné ško-
le se zaměřením na gastronomii. V posled-
ním ročníku mě mistrová odborného výcvi-

ku začala přesvědčovat, zda bych nechtěl 
pracovat jako mistr. Vzhledem k  tomu, že 
se mi její pracovní pozice líbila, vážně jsem 
o  tom uvažoval. Ovšem podmínkou bylo 
doplnit si pedagogické vzdělání na vysoké 
škole. Následovalo studium učitelství vše-
obecně vzdělávacích předmětů, konkrétně 
oboru zeměpis  – pedagogika. A  protože 
jsem nastoupil do základního školství, kde 
se pedagogika nevyučuje, vystudoval jsem 
ještě na Ostravské univerzitě výchovné po-
radenství. Dnes, kdy jako výchovný porad-
ce pomáhám deváťákům vybrat si budoucí 
profesi, jim na vlastním příkladu ukazuji, že 
v deváté třídě má jasno jen málokdo a čas-
to vidím, jak se oni i jejich rodiče zklidní.

	» Strávil jste před katedrou téměř půl 
století, která škola byla vaše první?

Jsem sice Porubák a moje učitelská drá-
ha začala na tehdejší ZDŠ Ludovíta Štúra, 
ale prakticky celý svůj profesní život jsem 
strávil na Jihu  – poslední čtvrtstoletí pů-

sobím na ZŠ a MŠ Volgogradská, kde učím 
zeměpis a zároveň se věnuji práci výchov-
ného a kariérového poradce.

	» Vybavíte si, jak to ve třídách vypadalo 
při vašem nástupu a  dá se to nějak při-
rovnat k současnému vybavení?

Vzhledem k  tomu, že začátek mé pra-
xe zasahuje do minulého století, kdy byly 
podmínky na každé škole v podstatě stej-
né, změnilo se toho hodně. Tehdy byly ve 
třídách rolety či rodiči ušity závěsy, školní 
nábytek nebyl polohovatelný, dokola se 
opakovala tvorba nástěnek, sociální zaříze-
ní bylo s dneškem neporovnatelné. A dnes? 
Obrovský pokrok ve všem. Žáci mají daleko 
více svobody, mohou se podílet na činnosti 
školy v  rámci žákovských parlamentů, tří-
dy jsou vybaveny moderní technikou, ať už 
se jedná o  tabule, studijní pomůcky nebo 
okenní žaluzie, které komfort ve školách 
navýšily.

MISTR UČITEL
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Ocenění za dlouholetou a přínosnou práci ve školství převzal Petr Poláš z rukou místostaros-
ty Radima Ivana.

	» Komunikace s dětmi musí být plná zá-
žitků i překvapení. Je něco na co nejradě-
ji či nejčastěji vzpomínáte?

Těch situací bylo nespočet a je třeba říct, 
že jiná atmosféra vládne v hodinách a jiná, 
pokud se žáci podílejí na projektech školy 
nebo při výletech a exkurzích. Pro mě však 
nezapomenutelná a  z  psychologického 
hlediska velmi přínosná byla každá účast 
na ozdravných pobytech. Byl jsem s dětmi 
na pětatřiceti, od Beskyd, přes Jeseníky, 
Slovensko až po Itálii. Hlavně na čtrnácti-
denních akcích poznáte žactvo zcela jinak 
než ve školních lavicích. Můžete je vidět tak 
říkajíc z druhé strany. A jsou to někdy věci. 
Myslím si, že v současné době není komu-
nikace s mládeží až tak obtížná. Někdy se 
mnohem hůř komunikuje s rodiči.

	» Kdybyste se dnes znovu rozhodo-
val, čím chcete být, zvolil byste si práci 
pedagoga?

Bylo by to velmi těžké rozhodování. 
Práce je to bezesporu zajímavá a  kreativ-
ní. Trochu mě ale mrzí postoj společnosti 
k nám učitelům. Často slýcháme, jak málo 
hodin denně pracujeme, ve dvanáct už 
jsme doma, máme spoustu volna, prázdni-
ny… Nikdo ale nevidí nárůst administrativy, 
nové a nové projekty, práci s žáky, školení, 
kurzy a jiné. Mám informace, že pedagogic-
ké fakulty jsou plné studentů připravujících 
se na toto povolání, do škol se ale po stát-
nicích nehrnou. Je sice pravda, že v platech 
došlo k  zásadním změnám a  nárůstu, ale 
stále to ještě není to, co by začínající učite-
le do školy přitáhlo. Takže rozhodování by 
i v mém případě bylo složité.

	» Zvolil jste si profesi se zaměřením na 
zeměpis. Vzpomínám si, že my žáci jsme 
měli většinou tendenci řadit tento před-
mět mezi takzvaně lehčí. Platí to stále?

Ten první impuls přišel asi v  době, kdy 
jsem navštěvoval devítiletku. Má učitelka 
zeměpisu tehdy seděla asi metr před po-
věšenou mapou, mírně se houpala na židli, 
na nose měla silné brýle. A když měla co-
koliv ukázat na mapě, svým dlouhým uka-
zovátkem se trefila naprosto přesně. To mi 
imponovalo, stejně jako výuka zeměpisu 
cestovního ruchu na střední škole. Zda ale 
zeměpis patří k takzvaným lehčím předmě-
tům, asi neumím posoudit. Záleží na formě 
a  podání. Každý vyučující i  své předměty 
náležitě obhajuje. (smích)

	» Za svou pedagogickou práci jste byl 
oceněn, což svědčí o tom, že si vás váží 
nejen žáci, ale i  kolegové. V  čem podle 
vás spočívá tajemství takového respektu 
a důvěry?

Nejen že učím zeměpis, ale cestování je 
mým obrovským koníčkem. Nejraději žáky 
seznamuji s Evropou, kterou jsem proces-
toval. Po otevření hranic jsem jezdil kamko-
liv se dalo. Sledoval jsem, co vše se v dané 
zemi či lokalitě děje, zapisoval si, fotil, na-
vštěvoval informační centra a sbíral propa-
gační materiály a  zkušenosti. Proto dnes 
v  devátém ročníku, kdy se žáci učí o  Ev-
ropě, nenosí do školy učebnice, ale vedu 
s nimi debaty, o to odbornější, že spousta 
z nich s rodiči mnohé státy projela a může 
přidat do diskuze své dojmy. Prezentace 
dělám i  v  ostatních ročnících poté, co se 
žáci seznámí se základními informacemi, 
mapou a atlasy. Na papírky napíšeme ná-
zvy zemí, které budeme probírat. V přípa-
dě České republiky vypíšeme kraje. Vloží-
me do osudí a  zábavnou formou si každý 
vylosuje stát nebo kraj, který nám následně 
představí. Často si hrajeme na majitele ces-
tovních kanceláří, kteří mají za úkol nalákat 
co nejvíce turistů do konkrétní destinace. 
Obrovskou výhodou je, pokud žák oblast 
navštívil a přidá i vlastní zážitky.

	» Dalo by se tedy říct, že dnes jsou na 
tom žáci lépe, než jsme byli my, kteří 
jsme do školních lavic usedali v osmde-
sátých či devadesátých letech?

V  každém případě. Otevřely se hrani-
ce, obrovské finanční částky se investují 
do oblasti cestovního ruchu a  výhodou je 
také možnost výjezdu nejen po celé naší 
krásné vlasti, ale i do přilehlých zemí. Na-
konec v  době, kdy jsem byl zástupcem 
školy, jsme organizovali ozdravné pobyty 
v Itálii u moře, nebo například turisticky za-
měřené pobyty v Tatrách. Dnes pořádáme 
exkurze, díky nimž žáci znají Slezské mu-

zeum v  Katovicích, adventní trhy v  Brati-
slavě, Vídni, Krakově, ZOO ve Vratislavi, ale 
pochopitelně i  naše velmi zajímavá místa, 
jako jsou Kutná Hora, Brno, Praha, Hodo-
nín, Baťův kanál, elektrárna Dlouhé Stráně, 
Jesenicko, Beskydy a další.

	» Je něco, co dnes závidíte mladým 
učitelům?

Budu-li upřímný, tak jen věk.

	» Každý člověk má svá niterná přání 
a cíle, které by ještě chtěl prožít. Je něco, 
co jste si zatím nesplnil a teď je na to ten 
nejlepší čas?

Domnívám se, že ve svém dalším živo-
tě bych toho moc měnit nechtěl. Je třeba 
si přiznat, že léta jsou tady, neduhy už se 
hlásí, ale teplé slunečné počasí mne nabíjí. 
A nejen počasí. Mým obrovským sluníčkem 
je naše čtyřletá vnučka, se kterou chci strá-
vit co nejvíc času. Také se ohlížíme po koupi 
nějaké zahrádky či chaty, kde bychom si 
užívali společné chvíle v  rodinném kruhu, 
a  samozřejmě bych ještě chtěl cestovat. 
Něco už mám tak říkajíc v rukávu na letoš-
ní podzim a příští rok, kdy už zřejmě budu 
v důchodu, konečně by mohlo dojít na můj 
vysněný Vietnam.

	» Do prázdnin zbývá jen několik dnů. 
Chystáte se vrátit příští rok před katedru?

Tak to je zatím ve hvězdách. Od ledna 
tohoto roku jsem již důchodce a v současné 
době již přesluhuji. Faktem je, že vzhledem 
k vykonávané práci výchovného a kariéro-
vého poradce vedeme s novou paní ředitel-
kou diskuze, zda bych ještě další školní rok, 
než si najde náhradu, nevydržel alespoň na 
pár hodin. To se ale ještě uvidí.

MISTR UČITEL
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ZA HISTORIÍ OSTRAVY

V  létě budou mít milovní-
ci historie příležitost ohléd-
nout se prostřednictvím foto-
přednášek v  Kině Luna za 
ostravskou historií. Ve středu 
18. června mohou od 17.30 ho-
din zhlédnout reprízu Ostrav-
ských pěšin na téma Ostrava 
a počátky dopravy. Ve čtvrtek 
24.  července od 19.30 hodin 
jim historik Petr Lexa Přendík 
pomocí fotografií představí os-
travské léto, v němž se zaměří 
na to, jak generace Ostrava-

nů trávily ve městě prázdniny 
nejen zábavou a  vycházkami, 
ale i vysedáváním ve výletních 
hostincích. Ve čtvrtek 21. srpna 
bude v  Kině Luně připravena 
symbolická a premiérová foto-
přednáška s  názvem Ostrava 
a 21.  srpen 1968, v níž Přendík 
představí léta 1968 a 1969 pro-
střednictvím autentických do-
bových snímků. Vstupenky na 
představení je možné zakoupit 
v pokladně kina nebo na webu: 
kulturajih.cz.

Helbichův hostinec, známé předválečné výletní místo Ostravanů

ZÁBAVA NA VLNÁCH POZITIVNÍ ENERGIE
Když se spojí slunce, dobrý 

program a  letní nálada, vznik-
ne Kool léto na Jihu  – festival, 
který oživí o  prázdninách celý 
obvod. Třetí ročník odstartu-
je 27.  června, kdy se budou 
opékat uzeniny na hřišti  SDH 
Ostrava-Zábřeh.

V  červenci se účastníci mo-
hou těšit na Pirátskou show, 
letní kina, kvízy i hubení večery 
v  Café Luna. Náměstí Ostra-
va-Jih ožije hudbou, divadly 
i zábavou pro děti. V areálu Pod 
Hurou ve Výškovicích poblíž 

ulice Drůbeží se 26.  července 
uskuteční zábavné rodinné od-
poledne Hurá k  rybníkům. Pod 
dohledem hastrmana se zde 
mohou děti od 14 do 18 hodin 
zapojit do her, soutěží a projíž-
děk na koních. Od 16 hodin bude 
hrát k  poslechu i  tanci kapela 
Neprak. K zakoupení bude i ob-
čerstvení. Doporučuje se dorazit 
pěšky nebo přijet na kole.

Detailní harmonogram festi-
valu bude zveřejněn na webo
vých stránkách: kulturajih.cz 
v sekci Kool léto.

SPORT A VÝTVARKA PRO MALÉ OBJEVITELE
Příměstské tábory plné po-

hybu a  zábavy chystá na Jihu 
o  letošních prázdninách také 
Středisko volného času (SVČ) 
v  Gurtjevově ulici v  Zábřehu. 
Pestrý program je určený dě-
tem všech věkových kategorií. 
Na výběr jsou tábory sportov-
ní, výtvarné i  tematické, a  to 
ve třech budovách  SVČ, tedy 
v  Zábřehu (ulice Gurťjevova), 
v Pískových dolech (V Zálomu) 
a na sídlišti Dubina (ulice J. Ma-

tušky). „Léto bude ve znamení 
sportovních her, výtvarných 
dílen i  speciálních programů 
zaměřených na rozvoj doved-
ností dětí. Každý si u nás může 
najít to své, na co bude ještě 
dlouho po prázdninách vzpo-
mínat“ přiblížila nabídku Lenka 
Červená z  pobočky  střediska 
V Zálomu.

Přihlášky i  podrobnosti 
k  jednotlivým táborům najdou 
rodiče na webu: svczabreh.cz.

GRILOVÁNÍ MOHOU 
PODPOŘIT PENÍZE Z RADNICE

V  rámci programu  Soused-
ství!!! lze získat až 10 tisíc korun 
na uspořádání akce, například 
grilování, sportovního turna-
je, odpoledne pro děti nebo 
společného posezení po úkli-
du okolí domu. Ve druhé vlně 
programu je možné podávat 

žádosti od 1. do 15. června. For-
mulář a  podrobné informace 
jsou dostupné online na webo-
vých stránkách: nasjih.cz/
sousedstvi. Podpořené akce 
by se měly konat v průběhu let-
ních prázdnin, tedy v  červenci 
a srpnu.

Foto: archiv SVČ Zábřeh
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JUBILANTI – KVĚTEN
Drahomíra Navrátilová .    .    .    .    .    97 let
Zdeněk Hrbáč  .   .   .   .   .   .   .   .   .  95 let
Anna Kaločová .   .   .   .   .   .   .   .   .  95 let
Anna Mleková  .   .   .   .   .   .   .   .   .  94 let
Marie Sommerová .    .    .    .    .    .    .    94 let
Karel Fírek .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Krista Janebová .    .    .    .    .    .    .    .    93 let
Ladislav Langr .   .   .   .   .   .   .   .   .  92 let
Vladimír Kantor  .    .    .    .    .    .    .    .    92 let
Ilona Kinštová  .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Helena Toufarová  .    .    .    .    .    .    .    . 90 let
František Sadílek .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Juraj Kolej .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Bohumila Žebráčková  .    .    .    .    .    . 85 let

Drahomíra Tichavská .   .   .   .   .   .  85 let
Albert Vacho  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Milan Petruška .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Olga Rusková .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Jaromír Matýsek .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Eliška Sachová .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Mikuláš Gula .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Dagmar Bulavová .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Vilém Körner  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Eva Kleinová .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Františka Švecová .    .    .    .    .    .    .    85 let
Helena Borovcová .    .    .    .    .    .    .    85 let
Dagmar Cinerová  .    .    .    .    .    .    .    . 85 let
Věra Staňková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Jaroslava Dostálová .    .    .    .    .    .    . 80 let
Miroslav Zahradník .   .   .   .   .   .   .  80 let
Miroslava Karkošková .   .   .   .   .   .  80 let
Jan Soukeník  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Olga Kriebelová .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Ladislav Nagy  .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Zdeňka Odstrčilíková .   .   .   .   .   .  80 let
Pavel Florčík .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Drahomíra Lupíková .    .    .    .    .    .    80 let
Miroslav Fojtášek .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Věra Kantorová˝ .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Helena Gálová .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let

Za všechno musíme platit – 
za mládí hloupostí a za moudrost stářím. 

— Václav Dušek

MARIE VLAČUŠKOVÁ ZNÁ TAJEMSTVÍ DLOUHOVĚKOSTI
Úctyhodné 101.  narozeniny oslavila 

27.  dubna bývalá primářka zubního od-
dělení Městské nemocnice Ostrava, Marie 
Vlačušková, jež si stále udržuje pozitivní 
mysl, kterou její blízcí považují za tajemství 
její dlouhověkosti. „Hodně pracovala, jed-
la střídmě a vždycky měla dobrou náladu, 
která ji určitě pár let k dobru přidala,“ sho-
dují se.

V mládí si užívala sport. V zimě lyžovala, 
v  létě milovala plavání. Vlastnoručně se-
psaný životopis odhaluje vzpomínky na ro-
dinu i dobu, ve které vyrůstala. Její otec byl 
drogista a investoval úspory do akcií, které 
však v roce 1932 ztratily hodnotu kvůli vel-

ké hospodářské krizi. Po válce vystudovala 
Masarykovu univerzitu v  Brně, v  průběhu 
studií se provdala a narodil se jí syn Milan. 
První praktické zkušenosti v oboru získala 
v Krnově a do Městské nemocnice Ostrava 
nastoupila po sedmi letech.

Po smrti prvního manžela se znovu vda-
la a  k  synovi Milanovi zanedlouho přibyla 
ještě dcera Marie, která dnes žije a pracuje 
v Německu.

Marie Vlačušková se velmi těší ze 
své velké rodiny. Má tři vnuky a pět prav-
noučat. Oslavenkyně je stále plná optimis-
mu, humoru a elánu, který ji provází celým 
životem.

PROMOCE ZAVRŠILA DVOULETÉ STUDIUM SENIORŮ

Slavnostní promoce absolventů Uni-
verzity třetího věku (U3V), kterou pořádá 
Kultura Jih ve spolupráci s Ostravskou uni-
verzitou, se konala v úterý 13. května v Ko-
morním klubu Jubilejní kolonie v Hrabůvce. 
Studium je určeno lidem starším 55 let, 
a  to nejen z Jihu, ale i  z  jiných městských 
obvodů.

Marie Polášková z  Poruby si zvolila 
obor Aktuálně ze světové politiky. „Chtě-
la jsem vědět víc, než co se mohu dočíst 
v novinách nebo si poslechnout v rozhlase 
či televizi. A  musím říct, že díky lektorům 
a  společným diskuzím se spolužáky jsem 
získala za ty dva roky studia nový pohled 
na politické dění doma a ve světě,“ je pře-
svědčena absolventka, která na U3V stu-
duje hned obory dva. Tím druhým je výuka 
španělštiny.

Jana Skřípková ze Zábřehu absolvovala 
obor Příroda a  člověk: „Každá hodina mě 
obohatila. I v důchodu je důležité na sobě 
pracovat,“ uvedla s  tím, že zvažuje že se 
v příštím školním roce určitě znovu přihlásí.

V  rámci pevného studijního programu 
s  Ostravskou univerzitou se mohli stu-
denti dva roky věnovat historii Ostravy, 
péči o  zdraví, nejnovějším poznatkům ze 
světa přírody i  aktuálním otázkám svě-
tové politiky. Kromě pevného programu 
mohou studenti na Jihu navštěvovat i stu-

dijní program, ve kterém absolvují také 
volitelné přednášky a  praktické semináře 
v Hrabůvce, a to v K-TRIO, Komorním Klu-
bu, Klubovně, na radnici Ostravy-Jih nebo 
v umělecké škole AVE ART, a to jak v dopo-
ledních, tak i odpoledních hodinách.

www.ovajih.cz
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HISTORIE A SOUČASNOST II. MORAVSKOOSTRAVSKÉHO 
VODOVODU V BĚLSKÉM LESE
Dostatek kvalitní pitné vody byl odjakživa důležitý pro rozvoj lidských sídel. Zpočátku se lidé usídlovali v blízkosti vod-
ních toků či nádrží. Později se jejich sídla mohla rozvíjet díky budování prvních vodovodů. Těm však předcházelo čerpání 
vody ze studní, jak tomu bylo i na území dnešní Ostravy. Na Ostravsku začal rozvoj vodárenství na přelomu 19. a 20. sto-
letí, a to v souvislosti s nebývalým rozvojem průmyslové a bytové výstavby. Jeden z městských vodovodů byl vybudován 
v 30. letech také v Bělském lese.

POČÁTKY VODÁRENSTVÍ V OSTRAVĚ
První moderní městská vodárna byla vybudována v roce 1908 

v  katastru Nové Vsi. Funguje pod Hulváckým kopcem dodnes. 
Nová vodárna však po 1.  světové válce přestala postačovat stále 
se rozšiřujícímu městu. Zvláště se nedostatek pitné vody projevo-
val v letních měsících, kdy docházelo k přerušování dodávek vody. 
Proto bylo třeba hledat nová prameniště. Sloučením ostravských 
obcí v tzv. Velkou Ostravu v roce 1924 přešly do správy města tři 
vodárny: novoveská, přívozská (umístěná na katastru Mariánských 
Hor) a  starobělská, kterou vybudovaly Vítkovické železárny v  le-
tech 1898–1900.

HLEDÁNÍ NOVÉHO PRAMENIŠTĚ
Neustálý rozvoj Ostravy žádal hledání nových pramenišť, 

z nichž by se dodávala voda do městského vodovodu. Úkol byl svě-
řen Ing.  Vincentu Hlavinkovi, profesorovi Vysoké školy technické 
v Brně. Ten již roku 1923 zahájil hydrologický průzkum Ostravska. 
Zjistil, že vody v  údolí řek Odry a  Ostravice obsahují příliš mno-
ho železa, a proto se soustředil při výzkumu na prostor vymezený 
od Bludovic po Brušperk. Vytýčil několik oblastí, mezi nimi i údolí 
Ostravice u  Hrabůvky, území Bělského lesa ve  Staré Bělé (tehdy 
lesa zvaného Studňa) a prostor diluviální terasy u Výškovic. Žádná 
z lokalit však nezabezpečovala dostatek vody pro zamýšlenou vo-
dárnu, jež by zajistila dostatečný přísun pitné vody s výhledem do 
roku 1960, jak požadovalo ostravské městské zastupitelstvo. Vin-
cent Hlavinka nakonec doporučil využít několik pramenišť najed-
nou: Bělský les, lokalitu Korýtko v Zábřehu a Přemyšov na rozhraní 
Polanky a Svinova.

Dne 8.  října 1928 rada města Moravská Ostrava schválila ge-
nerální projekt na jímání vody v  lokalitách lesa  Studně, Korýtka 
a Přemyšova. Rovněž bylo radou schváleno vypracování detailního 
projektu na jímání vody v Bělském lese a v Korýtku. Tyto dva zdro-

je zatím měly plně postačovat zásobování Ostravy pitnou vodou, 
Přemyšov zůstával zálohou do budoucna.

MĚSTO KUPUJE LES
Bělský les byl od roku 1272 součástí lenního statku Stará Bělá, 

který patřil olomouckému arcibiskupství, a  tudíž musel být měs-
tem získán do vlastnictví. V roce 1930 zakoupilo město od Metro-
politní kapituly v Olomouci lesní statek Stará Bělá s pozemky nejen 
ve Staré Bělé, ale také ve Staré Vsi nad Ondřejnicí a v Proskovicích 
za částku 4,6 milionu korun. Tím samospráva získala také prame-
ny pro stavbu městského vodovodu. Dne 17. června 1932 schváli-
la rada Moravské Ostravy zprávu o dokončení první části stavby 
nového vodovodu s  tím, že dodávka vody z nových zdrojů bude 
zahájena kolem 22. června 1932. Postupně byly do poloviny 30. let 
dokončeny všechny čerpací stanice a jímací řády. V roce 1935 byl 
tzv. II. moravskoostravský vodovod dokončen. Dodejme, že na vo-
dovodní síť bylo koncem roku 1935 v Ostravě napojeno 98 % domů 
(Praha v téže době vykazovala 77% podíl).

JAK VODOVOD FUNGOVAL?
II. vodovod města Moravské Ostravy musel mít tato nezbytná 

zařízení: v Bělském lese jímací řády I, II, III a čerpací stanice č. 1, 2 
a 3; v lokalitě Korýtko jímací řád IV a čerpací stanici č. 4; výtlačný 
řád z čerpací stanice č. 3 do soutokové komory (stála u dnešního 
náměstí SNP); výtlačný řád z čerpací stanice č. 4 do hlavní sou-
tokové komory (zábřežské vodárny u  křižovatky ulic Výškovická 
a Pavlovova); gravitační řády z čerpací stanice č. 1 do čerpací stani-
ce č. 2, odtud dále do soutokové komory a z té do hlavní soutokové 
komory; gravitační řád z hlavní soutokové komory do odželezovací 
stanice v úpravně Nová Ves; odželezovací stanici Nová Ves (nere-
alizováno). Vodovod fungoval tak, že se voda z  čerpacích stanic 
v  Bělském lese čerpala do soutokové komory (hranolová stavba 

Stavba podzemní štoly propojující studny I. řádu u dnešní Koliby; 1932

Čerpací stanice č. 3 v blízkosti minigolfu; 40. léta 20. století
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na okraji lesa, jež stála do roku 2024 za náměstím SNP) a odtud 
se přelévala do zábřežské vodárny (dnes objekt č. p. 1169 v Pavlo-
vově ulici). Sem mířila také voda, která se čerpala v lokalitě Korýt-
ko. Plánované odželeznění vody v novoveské vodárně už nebylo 
realizováno s ohledem na krizová léta a nedostatek financí, a tak 
se čerstvá voda tlačila přímo do vodovodního řádu. Dodejme, že 
celý vodárenský systém byl poháněn elektrickým proudem a byl 
z valné části automatizován, čímž se řadil mezi nejmodernější vo-
dovody své doby.

JÍMÁNÍ VODY
Jímání vody bylo prováděno čerpáním ze studní, které byly bu-

dovány v  řadě za sebou na jednotlivých jímacích řádech. Každá 
studna o průměru 1,5 m byla hloubena až na nepropustné podloží. 
Ve zvodnělé vrstvě mají studny vsakovací otvory. Studny, jež jsou 
od sebe vzdáleny v  průměrné vzdálenosti 30  m, jsou propojeny 
společným sacím řádem, jenž odvádí vodu do příslušné čerpací 
stanice (jímací řád I do čerpací stanice č. 1 atd.). Jímací řády jsou 
založeny tak, aby pokud možno zachytily spodní vrstvy vody (pod-
zemní řeky) pohybující se severozápadním směrem. Voda protéká 
štěrkovou vrstvou, která se nachází pod 3 m hlubokou vrstvou žlu-
té hlíny. Vodonosná vrstva štěrku má mocnost pět až šest metrů.

POVÁLEČNÉ ZÁSOBOVÁNÍ VODOU
Vodovod vybudovaný v Bělském lese měl postačit jako záso-

bárna vody na dobu dvaceti let, ovšem již po pěti letech provozu 
došlo k poklesu jeho vydatnosti na 30 %. Ke zhoršení situace při-
spěla dále suchá léta 1942 až 1944 a vzestup spotřeby vody vyvo-
laný vlivem válečného hospodářství. Spotřeba vody stoupla i v dů-
sledku připojení nových obcí k městu Ostrava v roce 1941 (do roku 
1942 se zvýšila spotřeba vody o 24 %).

II. vodovod byl po osvobozovacích bojích na konci dubna 1945 
na deset dní odstaven z provozu. Důvodem bylo odstřižení dodáv-
ky elektrického vedení. Dělostřelbou byly těžce poškozeny všech-
ny tři čerpací stanice v Bělském lese včetně soutokové komory na 
jeho okraji.

Po 2.  světové válce byla oblast dnešního obvodu Ostrava-Jih 
zařazena do II. vodovodní oblasti, kam náležely Vítkovice, Zábřeh, 
Hrabůvka a Stará Bělá. Voda byla čerpána z vodáren ve Staré Bělé 
a v Zábřehu, denní vydatnost činila 5 700 m3 vody. V lednu 1954 

prohlásil tajemník KV KSČ Oldřich Černík, že: „Ostrava je v kalamit-
ní situaci s pitnou vodou. V zábřežské nemocnici se už prý nemají 
pacienti v čem koupat a v dětském útulku se děti mohou umývat 
jen v lavoru.“ Do ostravského vodovodu se proto od 50. let zapojo-
valy nové posily: přehrada Kružberk (1955), Morávka (1967), Šance 
(1969) a Slezská Harta (1997). V roce 1969 byl uveden do provozu 
vodojem v  Krmelíně, který vyřešil problém s  dodávkou vody do 
sedmých a vyšších pater panelových domů v Hrabůvce. Je zřejmé, 
že podzemní zdroje vody, a tím také vodovod v Bělském lese, pře-
šly svým významem poněkud do ústraní.

JAK TO FUNGUJE DNES?
V roce 1981 byla s ohledem na výstavbu sídliště asanována jíma-

cí stanice č. 4 se všemi studnami pod Petruškovou ulicí v  lokalitě 
zábřežského Korýtka. Zrušena byla také zábřežská vodárna v Pav-
lovově ulici a velín vodovodu se z vodárny přesunul do jímací stani-
ce č. 2 u konečné stanice tramvají v Bělském lese.

Od 1. července 2002 byl na základě rozhodnutí vedení společ-
nosti Ostravské vodárny a kanalizace vodní zdroj Bělský les zcela 
odstaven z  provozu, a  to z  důvodu zavedení poplatků za jímání 
podzemní vody a vysokých nákladů (10 milionů Kč) na rekonstrukci 
čerpací stanice číslo tři. Ovšem již brzy se ukázalo, že spodní voda 
se začíná v Bělském lese hromadit a okolní zástavba měla problém 
se zatápěním sklepů. Proto bylo již 23.  července 2002 zahájeno 
sanační čerpání vody do kanalizace z důvodu zatápění nemovitostí 
pod lesem. V roce 2003 bylo za účelem dalšího sledování hladin 
podzemních vod vybudováno sedm monitorovacích vrtů v pěti lo-
kalitách lesa. Vytvořena byla rovněž specifikace možných škod při 

odstavení vodního zdroje z provozu. Vlivem zjištěných skutečností 
a nutnosti dalšího sanačního čerpání za účelem trvalého snižování 
hladiny podzemní vody v okolí vodního zdroje bylo rozhodnuto po-
kračovat v provozu vodáren v Bělském lese. Navíc byl vydán pokyn 
pro přípravu rekonstrukce vodního zdroje.

S ohledem na pokles podzemní hladiny vody je dnes pitná voda 
čerpána do vodovodu ze třinácti studní (původně jich bylo třicet 
šest). V  současné době se množství vyráběné pitné vody v  Běl-
ském lese v závislosti na spotřebě vody ve vodovodní síti pohybuje 
v  rozmezí 15–20  l/s. Tento vodní zdroj zásobuje především části 
Vítkovic, Hrabůvky a Zábřehu.

Petr Lexa Přendík

Zábřežská vodárna v Pavlovově ulici; počátek 60. let

Čerpací stanice č. 2 u konečné tramvají v Bělském lese, stav po do-
končení; okolo 1934

www.ovajih.cz
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CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO 
UNIKNOUT

PŘEDZAHRÁDKY
Obyvatelé Jihu, kteří chtějí mít 

před bytovým domem zahrádku, 
mohou požádat o  příspěvek na za-
koupení rostlin. Pro každý domovní 
vchod je určeno 1  500 korun, a  to 
až do vyčerpání limitu 100 tisíc ko-
run. O  peníze mohou zájemci žádat 
do 31.  října u  odboru dopravy a  ko-
munálních služeb. Případné dotazy 
k předzahrádkám zodpoví Hana Led-
vinková, tel. č.: 599 430 312.

OSTRAVSKÉ KOSTELY
Premiérová fotopřednáška Ost-

ravských pěšin představí ve středu 
4. června od 17.30 hodin v Kině Luna 
historii a  vývoj kostelů v  moravské 
části Ostravy. Historik Petr Lexa Přen-
dík bude vyprávět na základě historic-
kých snímků a pohlednic příběhy kos-
telů a kaplí nacházejících se v prostoru 
mezi Přívozem a Proskovicemi. Vstu-
penky lze koupit v pokladně Kina Luna 
nebo online na: kulturajih.cz.

OTEVŘENÁ HŘIŠTĚ
Až do konce října bude pro ve-

řejnost zdarma otevřeno 21 školních 
hřišť a zahrad k aktivnímu odpočinku. 
Projekt je realizován díky podpoře 
města Ostravy, které na něj v  rámci 
prevence kriminality poskytlo 2,54 
mil. korun. Obvod Ostrava-Jih přispěl 
částkou 700 tisíc korun na pokry-
tí mzdových nákladů správců hřišť. 
Bližší informace o  projektu jsou na 
webu: ovajih.cz.

PEČOVATELÉ
Charitní středisko Gabriel, komu-

nitní centrum pro seniory, nabízí no-
vou terénní službu v  domácnostech. 
Sociální pracovník pomáhá lidem 
ohroženým izolací a  podporuje je-
jich soběstačnost, rozvíjí dovednosti 
i psychickou pohodu. Služba je zdar-
ma a navazuje na ambulantní aktivity 
střediska. Více informací je k dispozici 
na webu: gabriel@ostrava.charita.cz 
a tel. č.: 739 323 933, 731 131 951.

FOTOSOUTĚŽ
Výherkyní fotosoutěže za snímek 

z  května je Hana Ledvinková, které 
se podařilo zachytit předvelikonoční 
výzdobu společně s kvetoucími nar-
cisy. Od redakce Jižní listy získává 
odměnu v  podobě dárkových před-
mětů. Soutěž dále pokračuje. Jedi-
nou podmínkou je, aby se fotografie 
vztahovala k  Ostravě-Jihu. Pokud 
ano, pak ji stačí poslat na e-mailovou 
adresu: fotosoutez@ovajih.cz.

SDÍLKO
Na Prokešově náměstí je možné až 

do 5. června navštívit projekt Sdílko 
Ostrava zaměřený na podporu míst-
ního podnikání a kreativního průmys-
lu. Denně zde od 10 do 19 představují 
produkty umělci a podnikatelé. Akce 
je doplněna přednáškami, diskuze-
mi, workshopy, koncerty, tančírnou 
a stánky s občerstvením. Podrobnos-
ti a kompletní program jsou na webu: 
sdilko.cz.

Foto: archiv Charita Ostrava

Foto: archiv Sdílko
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 ŘEZNÍK JOSEF HERMA, HERMOVA BUDKA
Sudoku:	 53 9316 6458272 579316 = NA LADU UŽ NEMÁM NÁLADU
Doplňovačka:	 A UKAŽ RUKOU

         HLÁSKOVÉ  SUDOKU 

      Ulice v našem městském obvodu. 
      Skoro na prstech obou rukou by se dal spočítat počet ulic našeho městského obvodu, které 
      mají v názvu pouze pět písmen. Po vyluštění hláskového sudoku se na podbarvených políč-
      kách dozvíte dvě z nich. Jedna se nalézá v Zábřehu, druhá v Ostravě-Jihu. Sudoku řešíme 
      běžným způsobem s tím rozdílem, že místo číslic doplňujeme devět různých hlásek.

Í Ž V P
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Í
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J Ž I P Í

V

J P N

P Í O L

Í L I Ž N V J P O

O Ž P J I Í N L V

N J V P O L I Í Ž

P I L V Í Ž O N J

V N Í O P J L Ž I

J O Ž N L I P V Í

L V J I Ž N Í O P

Ž Í O L J P V I N

I P N Í V O Ž J L

Řešení:   V POLI,  JIŽNÍ

Ulice v našem městském obvodu. Skoro na prstech obou rukou 
by se dal spočítat počet ulic našeho městského obvodu, které mají 
v názvu pouze pět písmen. Po vyluštění hláskového sudoku se na 
podbarvených políčkách dozvíte dvě z nich. Jedna se nalézá v Zá-
břehu, druhá v  Ostravě-Jihu. Sudoku řešíme běžným způsobem 
s tím rozdílem, že místo číslic doplňujeme devět různých hlásek.

SUDOKU S TAJENKOU      PŘESMYČKY

Vládci naších zemí (králové a císaři).
Přesmýknutím hlásek dostaneme jména deseti historických vládců
našich zemí, významných králů a císařů. Časově seřazeno.
Kromě teček se ostatní interpunkční znaménka řešení nezúčastní.

 řešení:

 A PŘESTO MI KRYLA.  Přemysl Otakar I.
 BAJKU: RÝM SLUNCE  Jan Lucemburský
 KREV ALI.  Karel IV.

 JÍ, BRZDĚ I POŘAD  Jiří z Poděbrad

 DRIL I UFO.  Rudolf II.

 MÁ ŠATY  Matyáš

 LID OPOLE.  Leopold I.

 MIZERIE ERETA  Marie Terezie

 I FIS JE O.  Josef II.

 FIFI, NOR JE ŠESTKA.  František Josef I.

Vládci naších zemí (králové a císaři). Přesmýknutím hlásek dosta-
neme jména deseti historických vládců našich zemí, významných 
králů a císařů. Časově seřazeno. Kromě teček se ostatní interpunkční 
znaménka řešení nezúčastní.

PŘESMYČKY

záležet a řídil auto přesně podle pravidel a čekal, jak na to bude reagovat. Dalo mi to moc přemáhání, abych se plynule rozjížděl, citlivě řadil i brzdil a cestou neudělal žádný  
přestupek. Žena neměla důvod mě napomínat a tak mlčela celou cestu. Po příjezdu domů pak suše konstatovala: (dokončení v tajence křížovky.)

Pomůcka:

Malé rance Průkopník Palačinka

Zrození

Říká se

Salát Posbírat

Lidoop

Kontakt

Dravý pták

Usrknutí

Tajenka: DNESKA TO AUTO JELO DOCELA DOBŘE

Křížovka s dárkem:  Čekání na pochvalu.  Žena neustále kritizuje každou moji činnost a ani ji nenapadne, aby mě někdy za něco pochválila. Na posledním výletu jsem si dal  

Umělý 
člověk

Žen.jméno 
(2.3.)

Bývalé 
řeznictví

Starší SPZ 
Pardubic

Časový 
úsek

Jméno 
herce Fialy

Hora mezi 
Norskem a 
Švédskem

Hluboký 
ženský 

hlas

Eskymácký 
člun

Nezhoubný 
kožní 
nádor

Polovina 
utkáníadoba, Ika, 

Tausa

Chačatur- 
janovo 
jméno

Odměrná 
skleněná 
trubice

Srbská 
čepice

Zolův 
román

Živočich 
(knižně)

Část 
molekuly

Název tvr- 
dé souhl.

Ozn.našich 
letadel

1.DÍL 
TAJENKY

Žitná 
kořalka

Rakouská 
řeka 

(Enže)

Slovenské 
muž.jméno

Nádoba na 
smažení

Pochoutka  
z ryb

Inic.býv. 
fotbal.Puče

Kočáry 
(nářečně)

100m2

Chorvatské 
letovisko     
(u Opatije)

Král s oslí- 
ma ušima

Šachové 
zakončení

Nepálená 
cihla

Bidla pro 
slepice

Chem.zn. 
dysprosia

Italská 
šlechtična

Sloven.zvr. 
zájmeno

Jméno her. 
Medřické

Rádce 
Mohameda

Starořím. 
úředník

2.DÍL 
TAJENKY

3.DÍL 
TAJENKY Oxid 

indnatý
Tímto 

směremČeský 
dramatik

Hovězí 
useň

Skládací 
podstavec

Neroz- 
mluvit

Chem.zn. 
helia

Náměstí 
(zastar.)

Německy 
„půl"

Jméno her. 
Mandlové

Placený 
potlesk

Zn.našich 
jízdních kol

Kožní 
mozol

Tři luštitele, kteří do 15. června pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Čekání na pochvalu. Žena neustále kritizuje každou moji činnost a ani ji nenapadne, aby mě někdy za něco pochválila. Na posledním 
výletu jsem si dal záležet, řídil auto přesně podle pravidel a čekal, jak na to bude reagovat. Dalo mi to moc přemáhání, abych se plynule 
rozjížděl, citlivě řadil i brzdil a cestou neudělal žádný přestupek. Žena neměla důvod mě napomínat, a tak mlčela celou cestu. Po příjezdu 
domů pak suše konstatovala: (dokončení v tajence křížovky).

www.ovajih.cz
23

VOLNÝ ČAS



KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731  472  996; Klubovna, 
Odborářská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685, kulturajih.cz, FB kulturajih

Jubilejní kolonie 
6. 6.–8. 6. 
PROMENÁDA V JUBILEJNÍ KOLONII
6.  ročník Promenády je věnován 80.  výročí 
ukončení druhé světové války a poválečné éře. 
Jubilejní kolonie se roztančí v  rytmu swingu 
i rock and rollu, který v 50. letech nabil mladou 
generaci energií plnou touhy po svobodě a do-
slova znovu spojil svět.

K-TRIO 
14. 6., 7.00 
VÝLETOVÁNÍ: AFRICKÉ MUZEUM SAFARI 
HOLČOVICE
Safari muzeum Holčovice nabízí setkání s afric-
kou faunou (vycpaná zvířata jako žirafa, lvi, no-
sorožci) i živými zvířaty v zooparku (buvoli, daň-
ci, zubři). V  ceně doprava autobusem a  vstup. 
Vstupné 690 Kč / 590 Kč Kool Senior / 390 Kč 
děti do 12 let včetně

Hřiště ul. Svazácká 
21. 6.–22. 6., 9.30 
SLAVNOSTI JIHU
Slanosti městského obvodu Ostrava-jih. Vy-
stoupí interpreti české a  slovenské hudební 
scény, např. MIG 21, Tři sestry, Mňága a Žďorp, 
Sofian Medjmedj aj. Děti potěší např. Jů a Hele či 
Kouzelná školka, několik herních a dětských zá-
bavních zón. Vstupné v předprodeji 200 Kč / na 
místě 400 Kč. Děti do 15 let včetně v doprovodu 
dospělého zdarma

Hřiště SDH Ostrava-Zábřeh 
27. 6., 18.00 
LETNÍ OPÉKAČKA
Posezení u  táboráku pod širým nebem s  mož-
ností opékání buřtů a  nabídkou občerstvení. 
Stylový hudební doprovod zajistí duo Mendoš 
a Míček. Vstupné 75 Kč

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1. 6., 10.00 
KINO LUNA DĚTEM 
AGENT ČUNÍK (Kanada, Velká Británie 2024)
Animovaný / dobrodružný, české znění, přístup-
né. Zvýhodněné vstupné 70 Kč

1. 6., 13.00 
KINO LUNA DĚTEM 
JEŽEK SONIC 3 (USA, Japonsko 2024)
Akční / komedie, české znění, přístupné. Zvý-
hodněné vstupné 80 Kč

1. 6., 16.00 
KINO LUNA DĚTEM 
ZLATOVLÁSKA (ČR 2025)
Pohádková podívaná plná nádherných scenérií, 
humoru a magických momentů. Přístupné, zvý-
hodněné vstupné 80 Kč

1.6.–2.6., 19.00 
KINO LUNA DĚTEM 
MINECRAFT FILM (USA 2025)
Dobrodružný / akční / rodinný, české znění, pří-
stupné. Zvýhodněné vstupné 80 Kč

2. 6., 16.00 
LILO & STITCH (USA 2025)
Komedie / rodinný / fantasy, 2D formát, české 
znění, přístupné. Jednotné vstupné 160 Kč

3. 6., 17.00 
ŽLUTOU ŽÁBOU DO ZEMĚ MODRÉHO NEBE 
(ČR 2025)
Dokument. Cestovatel Dan Přibáň tentokrát 
v obojživelném vozidle LuAZ 967 přezdívaném 
žlutá žába, které nejen jede, ale i plave. Přístup-
né. Vstupné 140 Kč

3. 6., 19.30 
VEČERY FILMOVÁHO UMĚNÍ 
DOKONALÉ DNY (Japonsko, Německo 2023)
Drama / komedie, české titulky, nevhodné do 12 
let. Vstupné 130 Kč

4. 6., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVSKÉ KOSTELY * 1. DÍL
Premiérová fotopřednáška Ostravských pěšin 
představí církevní stavby a zaniklé drobné památ-
ky mezi Přívozem a Novou Bělou. Pořadem pro-
vází Petr Lexa Přendík. Přístupné. Vstupné 180 Kč

4. 6., 19.45 
MAGOŘI NA KOLE (ČR 2024)
Dokument. Bikeři T. Zejda a O. Novák se vydávají 
na expedici s cílem zdolat nepálskou horu Mera 
Peak, nejvyšší místo, jaké kdy bylo pokořeno na 
kole, a kterým by se zapsali do Guinessovy knihy 
rekordů. České znění, přístupné. Vstupné 150 Kč

5. 6.–7. 6., 15.15 
LILO & STITCH (USA 2025)
Komedie / rodinný / fantasy, 2D formát, české 
znění, přístupné. Jednotné vstupné 160 Kč

5. 6.–7. 6., 17.45 
FÉNICKÉ SPIKNUTÍ (USA 2025)
Premiéra. Komedie. Nechutně bohatí lidé mívají 
složitý život. České titulky, nevhodné do 12 let. 
Vstupné 150 Kč

5. 6., 20.00 
ONE TO ONE: JOHN&YOKO (Velká Británie 2024)
Premiéra. Hudební dokument. Obsáhlý a odha-
lující pohled do života Johna Lennona a  Yoko 
Ono v Greenwich Village na počátku 70. let. Čes-
ké titulky, přístupné. Vstupné 200 Kč

6. 6.–10. 6., 20.00 
BALERÍNA (USA 2025)
Premiéra. Thriller. Odehrává se během událostí 
snímku John Wick: Kapitola 3 a představuje Evu 
Macarro (Ana de Armas), která podstupuje vý-
cvik u zabijáckých ruských Romů. České titulky, 
nevhodné do 15 let. Vstupné 150 Kč

7. 6., 13.30 
8. 6., 14.30 
POHÁDKY PRO HURVÍNKA (ČR 2025)
Legendární loutkové představení tvůrci nasní-
mali filmovým způsobem, přidali hudbu, zvuk 
a  ruchové triky a  k  tomu natočili s  Hurvínkem 
úplně nové scény, které zavedou diváky do zá-
kulisí. Přístupné. Jednotné vstupné 150 Kč

8. 6., 17.00 
FILM O PÁTÉ 
ŠKOLA ZÁKLAD ŽIVOTA (Protektorát Čechy 
a Morava, 1938)
Černobílá komedie režiséra Martina Friče s úvo-
dem Petra Lexy Přendíka. České znění, přístup-
né. Vstupné 100 Kč

9. 6., 17.00 
VYŠEHRAD DVJE (ČR 2025)
Komedie, nevhodné do 15 let. Vstupné 80 Kč

10. 6.–11. 6., 15.30 
HIGH SCHOOL HEIST (ČR 2025)
Komedie. Příběh o  lásce, zradě a  soupeřících 
partičkách na jedné střední škole. Přístupné. 
Vstupné 150 Kč

10. 6.–11. 6., 17.45 
KRTKŮV SVĚT (ČR 2025)
Drama na základě reálné kauzy, nevhodné do 12 
let. Vstupné 150 Kč

11. 6., 20.00 
10 TADY VARY
Poslední desátá předpremiéra v rámci projektu 
Tady Vary 2024/25. Bližší info kulturajih.cz

12. 6.–17. 6., 16.00 
JAK VYCVIČIT DRAKA (USA 2026)
Akční / dobrodružný. Legendární animovaný 
příběh dostal nyní hranou podobu a  znovu se 
vydává na filmové plátno. České znění, přístup-
né. Jednotné vstupné 150 Kč

12. 6.–13. 6., 19.00 
LÁSKO, NEBLÁZNI! (Francie 2025)
Komedie. Bláznivý a  barvitý příběh, ve kterém 
to jiskří nejen mezi hlavními hrdiny, ale i mezi kul-
turami, pracovními hodnotami a životními prio-
ritami. České titulky, přístupné. Vstupné 130 Kč

14. 6.–15. 6., 13.00 
LILO & STITCH (USA 2025)
Komedie / rodinný / fantasy, 2D formát, české 
znění, přístupné. Jednotné vstupné 160 Kč

14. 6.–15. 6., 19.00 
MISSION: IMPOSSIBLE – POSLEDNÍ 
ZÚČTOVÁNÍ (USA 2025)
Akční thriller, české znění, nevhodné do 12 let. 
Vstupné 160 Kč

16. 6., 19.00 
MOŘE NA DVOŘE (ČR 2025)
Komedie, přístupné. Vstupné 70 Kč

17. 6., 19.00 
MOUDROST ŠTĚSTÍ (Švýcarsko 2025)
Celovečerní dokument je nejniternějším po-
norem do myšlenkového světa 14.  tibetského 
dalajlámy (Tändzin Gjamccho) a aktuálním svě-
dectvím o stavu naší planety. České titulky, ne-
vhodné do 12 let. Vstupné 130 Kč

18. 6., 17.30 
LEXA V LUNĚ 
OSTRAVA A POČÁTKY DOPRAVY
Repríza popularizační fotopřednášky Ostrav-
ských pěšin zaměřená na historii počátků dopra-
vy (velocipedy, lokálky, parní dráhy, železnice, ná-
draží, automobily, aviatika aj.). Pořadem provází 
Petr Lexa Přendík. Přístupné. Vstupné 180 Kč

18. 6., 19.45 
BOLERO (Francie 2024)
V  Paříži roku 1928 pověřuje choreografka Ida 
Rubinsteinová Maurice Ravela, aby složil hudbu 
k  jejímu dalšímu baletu. Skladatel čelící tvůrčí 
krizi zpětně pohlíží na svou životní zkušenost 
a oddává se vytvoření mistrovského díla – Bo-
lera. České titulky, nevhodné do 15 let. Vstupné 
150 Kč

19. 6.–21. 6., 16.00 
ELIO (USA 2025)
Premiéra ve formátu 3D.  Animovaný / dobro-
družný / komedie. Příběh chlapce jménem Elio, 
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který se stane pozemským velvyslancem pro 
mimozemšťany a vydává se na vesmírné dobro-
družství plné mezigalaktických výzev a sebeob-
jevování. České znění, přístupné. Vstupné 170 Kč 
+ 20 Kč 3D brýle k zakoupení pouze v kině

19. 6.–21. 6., 19.00 
28 LET POTÉ (USA, Velká Británie 2025)
Premiéra. Horor / sci-fi / thriller. Pokračování ho-
roru „28 dní poté“ vyprávějící o agresivní nákaze 
nyní ukáže nakažené lidstvo 28 let poté. České 
titulky, nevhodné do 15 let. Vstupné 160 Kč

21. 6., 13.30 
ELIO (USA 2025)
Animovaný / dobrodružný / komedie. Nejno-
vější animované dobrodružství pro celou rodi-
nu, 2D formát, české znění, přístupné. Vstupné 
160 Kč

22. 6., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
KRTEK A KALHOTKY (ČR)
Krtek a kalhotky * Krtek a paraplíčko * Krtek za-
hradníkem * Krtek a  hvězda * Krtek a  lízátko * 
Krtek a kamarádi * Krtek a robot * Krtek a žabka 
* Krtek a flétna * Krtek a sněhulák. Nedělní po-
hádkové dopoledne pro nejmenší. Vstupné 50 Kč

22. 6., 13.30 
Londýnský Royal Ballet & Opera 
VALKÝRA (Velká Británie 2025)
Nová produkce. Ve druhé kapitole Wagnerova 
Prstenu Nibelungova, Valkýře, se bohové a smrtel-
níci střetávají. Zpíváno německy s českými titulky, 
nevhodné do 12 let, 310 min., včetně dvou přestá-
vek. Vstupné 290 Kč, děti, studenti, senioři 240 Kč

23. 6.–30. 6., 16.00 
ELIO (USA 2025)
Nejnovější animované dobrodružství pro ce-
lou rodinu, 2D formát, české znění, přístupné. 
Vstupné 160 Kč

23. 6., 19.00 
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!? (ČR 2025)
Komedie, přístupné. Vstupné 80 Kč

24. 6., 19.00 
28 LET POTÉ (USA, Velká Británie 2025)
Horor / sci-fi / thriller, české titulky, nevhodné 
do 15 let. Vstupné 160 Kč

25. 6., 19.00 
AKCE MONACO (Slovensko, ČR, Francie 2025)
Dokumentární / drama. Příběh přibližuje jednu 
z nejúspěšnějších akcí československé StB. Čes-
ké titulky, nevhodné do 12 let. Vstupné 130 Kč

26. 6.–30. 6., 19.00 
F1 (USA 2025)
Premiéra. Sportovní / drama. Bývalý jezdec 
Formule 1 Sonny Hayes (Brad Pitt) se vrací zpět 
na závodní dráhu, stává se mentorem a členem 
týmu mladého závodního jezdce. České znění, 
nevhodné do 12 let. Vstupné 160 Kč

28. 6.–29. 6., 13.30 
PANDA A JÁ (Francie 2024)
Dobrodružný hraný příběh pro celou rodinu. 
České znění, přístupné. Vstupné 100 Kč

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

2. 6.–15. 6. 
VČELKY V AKCI
Hravá soutěžní aktivita v rámci Dnů Fajne rodiny; 
děti, rodiče, prarodiče, sourozenci a kamarádi se 
spolu ponoří do světa robotů a luštění indicií

2. 6.–15. 6. 
PADOUCH NEBO HRDINA, JSME VŠICHNI 
JEDNA RODINA
Výtvarná aktivita v rámci Dnů Fajne rodiny

4. 6., 15.00 
POČTENÍČKO U LESA
Zajímavé knižní tipy a  novinky, povídání 
mezi knihami v  rámci čtenářského klubu pro 
dospělé

5. 6., 10.00 (od 0 do 3 let) 
5. 6., 16.00 (od 3 do 6 let) 
POHÁDKOVÁ ZAHRADA
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a  jejich rodiče či prarodiče; s knížkami budeme 
zaklínat a čaroděje Bibliuse zachraňovat; nutná 
rezervace předem

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

2. 6.–30. 6. 
ČOKOLÁDOVÁ SMRŠŤ
Půlroční soutěž pro všechny čtenáře od 6 do 15 
let na téma Karlík a továrna na čokoládu

21. 6., 9.00 
JAK PEJSEK S KOČIČKOU PEKLI DORT
Klasická interaktivní pohádka s průvodními akti-
vitami; spojeno s výtvarnou dílnou; v rámci klu-
bu Martínek pro děti předškolního věku a jejich 
rodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

2. 6.–30. 6. 
VSTŘÍC PRÁZDNINÁM
Letní stezka úkolů pro děti za drobnou odměnu

12. 5. –13. 6. 2025
během půjčování

SWAP

KDY

CO

KDE

Burza 
módních 
doplňků

knihovna Ostrava–Zábřeh
V Zálomu

DOSPĚLÍ

Máte doma šátky, 
náramky, přívěsky, sluneční 
brýle a jiné doplňky, které už 
nenosíte a je vám líto je vyhodit?

Přineste je do burzy a dejte je tak 
k dispozici ostatním. Pro sebe si pak jistě také 
vyberete zajímavý doplněk.

V Zálomu 2948/1, Ostrava–Zábřeh 
tel.: 599 522 360
e-mail: vzalomu@kmo.cz
www.kmo.cz

HURÁ  
K RYBNÍKŮM!

Areál Rybníky pod Hurou 
(ul. Drůbeží 3/33, Ostrava-Výškovice)

26. 7. 
1400–2100

Vstup  
ZDARMA

Po celou dobu zajištěno občerstvení.

Srdečně zvou Kultura Jih, městský obvod Ostrava-Jih, místní organizace  
Českého rybářského svazu a Českého zahrádkářského svazu.

V areálu není možno parkovat, přijďte prosím pěšky nebo přijeďte na kole.  
V blízkosti je zastávka MHD (Zastávka Výškovice Klášterského nebo Osada – linky 41 a 27).

K poslechu a tanci 
hraje kapela Neprak.

16–2100Připraveny jsou zábavné 
hry, soutěže a svezení  
na koních. 

14–1800

www.ovajih.cz
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5. 6. 
O ŠNEČKOVI ZE ZAHRÁDKY
Hravé odpoledne s robotickým šnekem v rámci 
Dnů Fajne rodiny

10. 6., 10.00 
POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI: KNIHY NAŠEHO 
DĚTSTVÍ
V klubu Generace zavzpomínáme na knihy, které 
nás provázely dětstvím, podělíme se o své čte-
nářské zážitky a možná objevíme i zapomenuté 
poklady

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

2. 6.–13. 6. 
BURZA MÓDNÍCH DOPLŇKŮ
Výměna bižuterie, šátků a  dalších doplňků zdar-
ma; swap pro celou rodinu

2. 6.–16. 6. 
ČTVRTEČNÍ LUŠTĚNÍ
Soutěž; každý čtvrtek jeden úkol pro čtenáře 
všech věkových kategorií

2. 6.–30. 6. 
FIČÍME NA PRÁZDNINY
Tvůrčí dílna pro děti

13. 6., 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knižními tituly pro do-
spělé čtenáře

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh,
599 522 321, cujkovova@kmo.cz

2. 6.–30. 6. 
TĚŠÍME SE NA PRÁZDNINY
Výtvarná dílna pro děti; vyrábíme přívěsek na 
prázdninový batůžek

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

11. 6., 14.00 
HERNÍ ODPOLEDNE
společenské deskové a karetní hry. Zajišťuje Ka-
mil Kopřiva

18. 6., 13.00 
SPOLEČENSKÁ HODINKA ANEB TRÉNINK 
PAMĚTI HROU
Zajišťuje Marcela Ficková

19. 6., 13.00 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY
Zajišťuje Živá paměť o. p. s., koná se v Pastorač-
ním centru, Výškovická 3166/124a

23. 6., 14.00 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU
Zajišťuje Veronika Curylová

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB 
dkakord

3. 6., 15.00 
SENIOR KLUB
Pravidelné setkání seniorů, tentokrát v letní za-
hradě. Program se uskuteční v  country stylu, 
včetně tance. Vstupné: 50 Kč

4. 6., 19.00 
SILNÉ ŘEČI
Největší stand-up comedy show ve střední 
Evropě. V  Ostravě vás budou bavit Juraj Šoko 
Tabaček, Tomáš Hudák, Milan Docent  Sedliak 
a  Marian Psár. Vstup na show je až od 15 let. 
Vstupné: 450–550 Kč

9. 6., 19.00 
HRDÝ BUDŽES
Divadlo A.  Dvořáka. Příbram Husákovská nor-
malizace pohledem osmileté školačky v podání 
Báry Hrzánové. K  této akci se nevztahují slevy. 
Vstupné: 750–850 Kč

10. 6., 19.00 
VYNDAVACÍ ZAS TAM DACI
Aura-Pont, Praha. Zábavný pořad Zdeňka Izera, 
oblíbeného komika, baviče, imitátora, moderá-
tora a  herce. Na tuto akci se nevztahují slevy. 
Vstupné: 390 Kč

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel: 596 707 303 
e-mail: ova@arena-vitkovice.cz, arena-vitkovice.cz

MĚSTSKÝ STADION
24. 6., 15.30 
ZLATÁ TRETRA
64. Zlatá tretra Ostrava, součást World Athletics 
Continental Tour Gold

čt | 5. 6. 2025
během půjčování

DNY FAJNE RODINY

KDY

CO

KDE

O šnečkovi

Přijďte si vyzkoušet 
programování 
robotů - zábavně, 
hravě a s příběhem.
Zveme děti na hravé 
odpoledne, kde si vyzkouší 
logické úkoly, programování 
robota Robobloq Qobo 
a nebude chybět ani tvoření.

Závodní 47, Ostrava–Hrabůvka 
tel.: 599 522 306
e-mail: zavodni@kmo.cz
www.kmo.cz

knihovna Ostrava–Hrabůvka
Závodní

ze zahrádky

RODIČE
A DĚTI

Akce se koná v rámci projektu 
Dny Fajne rodiny.
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing. Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné za 

m²/rok
Zábřeh Volgogradská 74/2424 91,35 m2 bývalá kancelář 800 Kč
Dubina Fr. Formana 13/251 118,91 m2 ordinace lékaře 1 200 Kč

Hrabůvka Jubilejní 15/338 
a 17/258 140,23 m2 ordinace lékaře 1 200 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regvyd.cz, tel. 608 832 606; Tomáš Karal, 
karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 2. 6. 2025 • Číslo: 6 • Výtisk zdar-
ma • Stanoviska dopisovatelů se nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 10. 7. 2025 • Foto: M. Grobe, 
N. P. Horáková, J. Urban, J. Zerzoň, L. Hranický, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Martin Grobe.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V ČERVNU A ČERVENCI
V červnu a červenci budou kontejnery v uvedených termínech na místo přistave-
ny nejpozději do 14 hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými 
sběrnami odpadu z  ostravských domácností a  místy zpětného odběru elekt-
rospotřebičů. Množství odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 
(vejde se na přívěsný vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou 

občané Ostravy bezplatně odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! 
Jaký druh odpadu je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: 
ozoostrava.cz nebo na telefonní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemo-
vého kontejneru na vlastní náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na 
webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, objednávkový systém pro občany.

Pondělí 2. 6.
K Odře × Špilarova
Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21
Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 1, 2
Petruškova 20

Úterý 3. 6.
Petruškova 18
Volgogradská 10, 40, 60, 87, 
108, 133
Výškovická 54,86, 94
Řadová 18, 34

Středa 4. 6.
J. Maluchy 75
Plzeňská 3
Dr. Martínka 25
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 2
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3

Čtvrtek 5. 6.
F.Formana 18, 31
M. Fialy 3
V. Jiříkovského 15, 20, 50

J. Maluchy 14, 35
J. Matuška 14
J. Škody 10
V. Košaře 5, 11

Pondělí 28. 7.
Tlapákova 17
J. Kotase 3, 29
A. Kučery 18
Fr. Hajdy 6, 22
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 21, 39
Na Obecní 6
Stadická 13

Úterý 29. 7.
Dr. Martínka 5, 30, 59, 65
Dr. Šavrdy 1

Zd. Chalabaly 3
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Středa 30. 7.
J. Herolda 12
Mitušova 43, 75
Krakovská × Sámova
U Lesa 45, 80
Plzeňská 17
Horní 4, 20
Holasova 14
Klegova 74
Edisonova 81

Čtvrtek 31. 7.
Provaznická 1, 49, 72
U Prodejny 7
Klegova 72
Horní 39
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 33, 77
Hasičská 25

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 01 3, 5, 7 1 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 32 82 1 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 33 28/1 a 69/1 (motoboxy) 400 Kč
Bělský Les Vl. Vlasákové 33 41/1 1 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 41 75/1 a 50/1 (motoboxy) 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 41 41 1 400 Kč
Bělský Les B. Václavka 42 57 volných stání 1 900 Kč

GARÁŽOVÁ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc
Dubina Fr. Formana 49/272 4 1 200 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

UPOZORNĚNÍ
Adresy jsou pouze orientační. Kon-
tejnery budou vzhledem k  množ-
ství zaparkovaných aut v  daném 
prostoru umístěny na nejvhodnější 
stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

NEPŘIŠLY VÁM
JIŽNÍ LISTY?

Za výrobu a distribuci zodpovídá 
Česká distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj 
doručen, kontaktujte reklamační oddělení:

tel.: 800 888 558
e-mail: info@distribucni.cz

link: reklamace.regvyd.cz/jizni-listy

Vždy je nutné uvést přesnou adresu.

www.ovajih.cz
27
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RV2402142/102

OtevřenO Po–Pá: 8.30–19.30 | So: 8.30–16.30 | Ne: 8.30–18.30 
Ostrava – Bělský les, Bohumíra Četyny 21 

(Naproti hlavní poště Ostrava–Jih)

Široký sortiment drogerie, 
kosmetiky a barev. 
Velkoobchodní ceny pro podniky, 
organizace a soukromníky.

Nabízíme: 
taft lak na vlasy 79,90 Kč 
Corega extra silná 69,90 Kč 
Sanytol podlahy 59,90 Kč

DF Trade
Nejlevnější drogérie na Moravě

RV2500973/01
RV2500162/05

RV2500025/84

božský muzikál

Námět a libreto

Lucie 
Konášová

Hudba a texty

Ondřej G. 
Brzobohatý

Lucie 
KonášováKonášová

AP_95x65.indd   1AP_95x65.indd   1 13.01.2025   10:1313.01.2025   10:13

•	 servis	vozů	všech	značek	osobních	i	dodávkových
•	 opravy	a	výměny	mechanických	součástí
•	 výměny	oleje	a	filtrů	vč.	automatických	převodovek
•	 servisní	a	garanční	prohlídky
•	 servis	a	dezinfekce	klimatizace
•	 pneuservis
•	 prodej	pneu	za	bezkonkurenční	ceny
•	 3D	geometrie
•	 diagnostika
•	 kalibrace	radaru	a	kamery •	 příprava	a	provedení	STK

•	 likvidace	pojistných	událostí
•	 výměna	čelního	skla
•	 náhradní	díly
•	 zapůjčení	náhradních	vozidel
•	 odtahová	služba
•	 mytí	vozidel

info@autoservisvavra.cz
+420 739 330 112

Mitrovická 315, 724 00  Ostrava – Stará Bělá
vjezd z ulice Ječmínkova

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr

RV2500585/02

RV2402526/06

Horní 300/77
700 30 Ostrava - Dubina

ČESKÉ ORTOPEDICKÉ MATRACE
ČESKÉ POSTELE

KAMENNÁ PRODEJNA:

www.vyspimese.cz

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Jiří Vítězslav SACHR
608 832 606

sachr@regvyd.cz

Uzávěrka inzerce 
do příštího vydání, 

dvojčíslo 
7–8/2025, 

je 17. července!
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RV2500929/01

RV2500028/15

Nejdřív
dostanete peníze,

pak nemovitost
prodáte

CO? BO!

725 80 80 80
boreality.cz
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Když se smějí,
nepláčou...

Nikdy nezapomenu, 
jak se po tom všem dlouhém 
trápení na onkologii má dcera 
znovu od srdce zasmála.

maminka Ivana

www.ovajih.cz
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RV2302451/10

www.fajnvylety.cz

Autosalon
5. – 15. 6.

Největší přehlídka aut v Ostravě 
Sraz veteránů 8. června

3030
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RV2500607/05

Co vznikne, když se 
spojí skupina Veolia 
Energie s pohybem dětí 
na čerstvém vzduchu? 
Odpovědí jsou již tradiční 
venkovní turnaje ve 
streetballu a street 
fotbalu. V letošním roce 
proběhne už pátý ročník, 
což je jistou zárukou 
kvalitních a zavedených 
utkání.

Příběh Veolia street turnajů se 
začal psát v roce 2021 v době pan-
demie koronaviru a měl přispět 
k posílení pohybu dětí a mládeže 
na čerstvém vzduchu s propojením 
se sportováním. První streetballo-
vé turnaje žáků základních škol 
a studentů škol středních proběh-
ly, fotbal se připojil v roce 2022.

KDE A KDY SE BUDE HRÁT
Turnaj ve street fotbale proběhl 
v Ostravě 15. května, další dva 
pak ve městech Olomouc a Praha. 
V červnu se však můžete těšit na 
turnaje street basketbalu. Ten 
ostravský proběhne ve čtvrtek  
19. června, další dva opět v Olo-
mouci a Praze. A proč zrovna 
v těchto městech? Odpověď je 
jednoduchá. Jsou to významné 
regiony, kde Veolia Energie působí 
a snaží se tak podpořit komunitu 
mladých lidí. 

KDO SE MŮŽE TURNAJŮ  
ZÚČASTNIT
Týmy jsou tvořeny žáky základních 
škol a studenty středních škol. Stej-
ně důležitou součástí jsou pak fan-
dící spolužáci, kteří své kamarády 
podporují z hlediště. To přináší tur-
najům jejich specifickou atmosféru 
a společenskou důležitost. Turnaje 
nabízejí vedle spousty zábavy 
i profesionální zázemí, občerstvení, 
setkání se známými ambasadory ze 

světa sportu i originální dárky. První 
tři týmy každého turnaje získají 
hodnotné ceny a pohár vítězství.

RESPEKT, TOLERANCE  
I KVALITNÍ ŽIVOT
Díky iniciativě „Každý gól pomáhá“ 
se snažíme zvýšit povědomí dětí 
a mládeže v rámci vzájemného 
respektu, tolerance a komunikace. 
Letos bude podpořeno hnutí Spe-
ciální olympiády, jejímž hlavním 
cílem je poskytování sportov-
ních aktivit pro děti, mládež, ale 
i dospělé s mentálním postižením. 
„Každý bod pomáhá“ je obdobou 
charitativní iniciativy ve streetballo-

vých turnajích. Zde bude podpořen 
projekt Život s epileptikem, kdy 
pomůžeme zkvalitnit život dvanác-
tiletému Patrikovi, kterému byla 
v devíti letech diagnostikována far-
makorezistentní forma epilepsie. 

Více informací o turnajích 
naleznete na: 
www.energystreetfootball.cz 
www.energystreetball.cz

Veolia Street 2025: 
Turnaje s charitativním přesahem

Prio a Jižní listy Veolia street 188x264 1s 05_2025.indd   1Prio a Jižní listy Veolia street 188x264 1s 05_2025.indd   1 20.05.2025   9:36:0220.05.2025   9:36:02
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Přihlašování návrhů spěje do finále

Obyvatelé městského obvodu mohou už 
podesáté posílat své návrhy, co nového by 
mohlo vzniknout na Jihu. Nápady lze přihlásit 
do 30. června online na webu: nasjih.cz, nebo 
prostřednictvím tištěného formuláře dostup-
ného na radnici. Na podzim pak hlasující opět 
rozdělí 13 milionů korun.

Případné dotazy zodpoví a pomoc se zjištěním 
pozemku i přípravou návrhu poskytne koordi-
nátorka projektu Tereza Kašingová, e-mail: 
tereza.kasingova@ovajih.cz, telefonní číslo: 
720 952 981.

Zájemci si také mohou po předchozí domluvě 
sjednat schůzku a probrat vše potřebné, 
a to na radnici v ulici Horní 3 v Hrabůvce 
či navrhovaném místě.


